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Az értékelés törvényi háttere:
· A többször módosított 1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról 104. § (5) bekezdés
· 19/2007. (III. 23.) OKM rendelet 2. § (8) bekezdés
	1. A pedagógiai program céljainak megvalósítása érdekében végzett tevékenység (a kiemelésre méltó programcélok szerinti bontásban)
	Forrás: Munkaterv

	
	Adatszolgáltatás: 

1,  2..sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):
4.

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:

Anyanyelvi nevelés terén néhány új dolgot próbáltunk ki. 

Kialakítottuk és használatba vettük a dráma szobát. 2 hetes váltásban minden nap külön játékra viszik pedagógusaink a gyerekeket. A csoportokból vegyes összetételben, jelentkezés alapján választják ki őket a közös tevékenységre. A témát a két hétért felelős óvodapedagógus határozza meg. Egyetlen megkötés a beszéltetés lehetőségének a biztosítása. Az egyszerű anyanyelvi játékoktól kezdve a drámajátékokig mindent kipróbálhatnak. Tapasztalataink azt bizonyítják, hogy nagy az érdeklődés a gyerekek körében erre a külön tevékenységre. Szeretik, hogy kevesebben vannak, jobban figyelnek egymásra, szívesen öltöznek jelmezekbe, kifejező készségük megelevenedik ezekben a helyzetekben. Összekapcsoljuk a mesét, zenét, kézműves tevékenységet, mozgást a nyelvi kifejezéssel és ez nagy beszédkedvet eredményez.

Kibővítettük anyanyelvi játékgyűjteményünket nonverbális kommunikációs fejlesztő játékokkal és az udvariassági szokásokat erősítő játék lehetőségekkel.  

A könyvtárszoba használata is hasonló célt szolgál, melyet már tavaly is próbálgattunk. Az idei évben kikristályosodott a gyakorlati megvalósítás technikája. Télen illetve rossz idő esetén a délutáni időszakot használják ki kollégáim. A rendszeresség itt is fontos, vagyis az adott időszakban minden délután látogatják a gyerekek a könyvtárat. Tapasztalatainkat könyvtári füzetben rögzítjük, hogy következő évre segítsék munkánkat.

Lépcsőházunkban a rendszeres házi kiállításokon kívül, megnyitottuk egy fiatal képzőművész kiállítását is. A kortárs művészetek megismertetésén és az esztétikai nevelésen kívül az anyanyelvi fejlesztés volt a fő célunk. A kiállított festmények megtekintése fél csoportokkal történt. Beszélgettünk, címet adtunk, elemeztünk összehasonlítottunk és az elhangzott véleményeket (névvel) a képek melletti csomagoló papírra írtuk fel. A szülők is bekapcsolódtak, mert gyermekeik meglátásait olvasva ők is elmondták véleményeiket.

Hagyományápolás továbbra is erősen kötődik a tesz-vesz napokhoz és az ünnepekhez, de a mindennapok része is. A témakörök feldolgozása és a szabad játék során rengeteg lehetőség adódik a kismesterségek eszközeinek megismerésére, alkalmazására. Az eszközök a játékokkal együtt minden nap elérhetőek a gyermekek számára.

Környezettudatos tevékenységeink köre az idén tavasztól kibővült.

Elkészült kis tavunk, mely lehetőséget ad a télen csoportban tartott teknősünk és aranyhalaink természetes környezetben történő megfigyelésére. 

Pályázati pénzen vásárolt rögzíthető távcsöveink segítségével, a Sas-hegyig kukucskálhatunk el.

Madármegfigyelő telepként regisztráltunk, melyhez odúkat és etetőket helyeztünk el kertünkben.

Egészséges életmód terén, táplálkozásunkban felhasználjuk a megmaradt gyümölcsöket, melyeket aszalt formában fogyasztunk.

Kiskertünk fűszernövényei mellé haszonnövényeket is ültettünk, melyeket reggeli, uzsonna mellé kiegészítésként fogyasztanak a gyerekek.

Az ivóvíz egész nap során elérhető a gyerekeknek, a folyamatos vízivásra ösztönöztük őket. (mindezekről bővebben környezeti nevelésünk értékelésében számolunk be)

Az egészséges napirend megerősítése érdekében az idei nevelési évben a heti egyszeri nagy testnevelést reggeli előtt 8 órától kezdték a csoportok. Ez a változás a szülőktől is együttműködést kívánt. A második félévre sikerült aktivizálni őket a reggeli pontos érkezésre.

A mindennapos frissítő torna is nagyobb hangsúlyt kapott, mint előző éveinkben. A tornaterem pontos időbeosztás szerint teljes kihasználtsággal működött. A rendelkezésünkre álló összes eszköz tudatos alkalmazásra került, elősegítve ezzel a gyerekek kreativitásának fejlesztését a mozgás során is. Az óvodapedagógusok tervező munkája is nagyobb odafigyelést igényelt, melyet sok fantáziával meg is valósítottak.   

Érzelmi nevelés terén a pedagógusoktól a beszoktatási időszak kívánt fokozott tapintatot és ügyességet. Homogén kiscsoport hosszú idő után indult újra óvodánkban. A beszoktatás nagyon nyugodt volt a szülők és kollégáim egyeztetve összedolgoztak ennek megvalósításában.  
A nagycsoportosok érzelmi biztonsága az első félévben sérült, mert a szeptemberben őket indító minkét óvodapedagógus váratlanul elment. (idő előtti szülési szabadság-októberben, gyes újbóli igénybevétele-januártól) ez nagyon nehéz helyzet elé állított bennünket. Novemberben felvettem egy új munkatársat az akkor még stabilnak gondolt pedagógus mellé. 

Januárban azonban teljes bizonytalanság állt elő.

A helyzet megoldásaként a vegyes csoport egyik tapasztalt pedagógusát helyeztem át a nagycsoport „kezdő” pedagógusa mellé. Ezzel biztosítottam az iskola előtti rendezettséget, folyamatosságot. Az iskolai beiratkozás előtt pedig fokozott figyelemmel és felkészültséggel kellett véleményünkkel segíteni a szülők iskola választását. Több esetben egyeztettünk a nevelési tanácsadó pszichológusaival. 

A vegyes csoport érzelmi biztonsága véleményem szerint rövid időre megbolydult, de a gyermekek kiegyensúlyozott társas kapcsolatai, az ott maradt óvodapedagógus felkészültsége, és egy nyugdíjas óvodapedagógus helyettesítő munkája, lehetővé tették a rendszer optimális működését és a nyugodt légkör megteremtését.

A tehetséges és a kevésbé kibontakozó gyermekeink fejlesztéséhez remek lehetőség adódott a drámaszoba tevékenységei során. A nevelési év folyamán törekedtünk a megosztott csoportokban és helyszíneken történő élménynyújtásra, mert így nyugodtabb feltételeket tudtunk biztosítani gyermekeinknek. 

Az érzelmi nevelést, közösségi érzést segítették (a napi teendőkön kívül) azok a programok, melyeken nem csoportonkénti elosztásban vettek részt gyermekeink. Az anyanyelvi játékokat, tesz-vesz napokat, kirándulást, kiállítás látogatást, kerékpározást bármely csoportos, változó résztvevőkkel szerveztük.



	A fejlesztés irányai:
Anyanyelvi nevelés terén szeretném elérni az élményszerű fejlesztési lehetőségek széleskörű megismerését az óvodapedagógusok körében. Több, közös konzultációs lehetőség szervezése. Ez a sok egyéb feladat mellett nehézséget jelent, de a leghatékonyabb fejlődési iránynak tartom saját munkánkban.

Testnevelés folyamatában még mindig ritka az udvari tervezett mozgás, ezért ez továbbra is megoldásra vár. 



	2. IMIP célok megvalósítása érdekében végzett tevékenység (az intézkedési tervek megvalósításának és a partnerközpontú működés eredményei)
	Forrás: MIP

     

	3. 
	Adatszolgáltatás: 

………….sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):
5.

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:

Az Intézményi Minőségirányítási Programot 2004. szeptember 01-től folyamatosan valósítjuk meg intézményünkben.

Minőségfejlesztés folyamata áthatja az intézmény működésének minden területét. 
A célok megvalósulása így részben a munkaterv tartalmi elemeinek értékelése során kerül részletes kifejtésre.
Jogszerűség, hozzáférhetőség, nyilvánosság
2004.-ben a Tesz - Vesz Óvoda kiépítette az Oktatási Minisztérium pályázata segítségével a Comenius 2000 közoktatási minőségfejlesztési rendszert, mely rendszer működtetése alapja az óvoda minőségfejlesztési folyamatainak.

· Az intézmény vezetése folyamatosan gondoskodik arról, hogy a teljes működést szabályozó jogi dokumentumok, különböző szintű rendeletek, a fenntartó önkormányzat valamint az intézmény belső szabályozói hozzáférhetők legyenek, azokat az intézmény közalkalmazottai megismerjék és betartsák. 
· Ennek érdekében megteremtettem a feltételeket, hogy – a nyomtatott formátumban rendelkezésre álló forrásokon túl - igénybe vehető mindenki számára a CD- Jogtár, valamint az internet is 2008. decembertől az óvónői szobában.
A Minőségirányítási rendszer működtetése az intézményen belül

· Következetesen gondoskodom arról, hogy rendszeresen ismétlődjön a partneri igénymérés. Ennek érdekében biztosítottam és támogattam a minőségi kör - Támogató Szervezet - munkáját. 
A Támogató Szervezet 2010/ 2011 nevelési évben végzett tevékenységei:
A Támogató Szervezet az éves munkaterve alapján dolgozott. A szervezet vezetője gondoskodott arról, hogy a minőségi kör tagjai között a feladatok megosztottak legyenek. A team a munkáját megelőzően belső képzéseket is tartott, hogy a tagok azonosan értelmezzék a rájuk bízott feladatokat, valamint az eljárásrendeket.
- Áttekintették  „A Támogató Szervezet Működésének eljárásrendjét.”

- Azonosították a partnereket, frissítették a kommunikációs táblát.
- Elvégezték a partneri igényméréseket. / Gyermekek, Szülők, Alkalmazottak /

- Interjúterv alapján elvégezték a „Külső partnerek elégedettségmérését”. 

-A Támogató Szervezet vezetője éves tevékenységén túl segítette a teljesítményértékelést.
Az intézmény működésének javítása, fejlesztése

A partneri igény és elégedettség mérés elemzése alapján figyelembe vesszük partnereink jogos igényeit. Ez alapján tervezzük következő évi célkitűzéseinket, a beszámoló megfelelő részén megfogalmazva. A partnereink véleménye alapján elkészültek az intézményi szintű problémalisták. 
A felmerült problémák – problémalisták orvoslására az óvodavezetés azonnali intézkedéseket tett, így egy részük orvosolva lett. Pld. Az előző nyár folyamán befejeződött a nyílászárók teljes cseréje, az udvar szépítése szülők aktivizálásával, játék beszerzése pályázattal. Ezen feladataink között a hosszú távú feladatok megvalósítása folyamatos, külső erőforrások bevonásával is történik (alapítványi, pályázati támogatások) s stratégiai célok megvalósítását érinti.

A korábbi évek partneri elvárásai alapján: 2007.-ben már készült Intézkedési terv. A hosszú távú célkitűzés tartalmazza: az óvoda udvari játékainak korszerűsítését, fejlesztését. Ez önmagában elég nagy pénzügyi megterhelés az óvoda költségvetését tekintve. A fenntartó anyagi erőforrásainak segítségével, talán jövőre az udvar felújítására is sor kerül. 
Az intézmény gyakornoki szabályzata már 2007-ben elkészült. A 2010/2011 nevelési évben nincs gyakornok óvodapedagógusunk.

Stratégiai és éves tervezés

Az intézmény eddig kialakított jó nevelési gyakorlatának, szervezeti működésének biztosítása mellett célom a vezetői pályázatomban /2008. január 01.-től vezetem az óvodát/ megfogalmazott célkitűzéseinek további megvalósítása is. Ennek érdekében az óvodavezetői munkatervben továbbra is kiemelt szerepet kapott a környezeti nevelés, a Zöld Óvoda, az anyanyelvi nevelés, a beszélő környezet, a befogadó óvodai környezet megteremtése. 
Ellenőrzés, értékelés, mérés

Vezetői ellenőrzésekre és értékelésekre az éves munkatervben meghatározott területek és időpontok figyelembe vételével került sor. Erről részletesen a vezetői ellenőrzés fejezetben térek ki.

A teljesítményértékelési rendszer működtetésével még konkrétabb és jól körülhatárolható egyéni, csoport és intézményi szintre megfogalmazható szempontok segítik a vezetői ellenőrzést és értékelést. A rendszer ugyanakkor bevonja az ellenőrzés és értékelés folyamataiba a vezetés minden tagját, illetve valamilyen mértékben a szervezet valamennyi tagját is. 
Gyermekek értékelése, mérése

A gyermekek értékelő-mérő lapját megfigyelések alapján a csoport óvodapedagógusai végzik, a Támogató Szervezet összesíti az eredményeket. 

A nevelési területek értékelése során 10 %-os sikerkritériumot határoztunk meg, mely a befogadástól júniusig jelzi a pedagógiai hozzáadott értéket. 

Célunkat elértnek tekintjük, mert ez az emelkedés minden területen nagyobb százalékban mutatkozik meg. A mérés eredményeit a 11. sz. melléklet tartalmazza. 
Erősségeink:

· Az anyanyelvi értelmi fejlesztés a 10%-os sikerkritériumnál sokkal nagyobb volt, kiemelve a pedagógusok munkáját:

Anyanyelvi játékgyűjtemény tartalmának bővítése, módszereink korszerűsítése. Ezek visszaforgatása a gyakorlati munkába.

Anyanyelvi és dráma szobában, csoport szobában történő fejlesztő játékok játszása

· Az érzelmi élet és a szociális képesség területén az ismétlő-nagycsoportos korosztály 18%-os fejlődést mutat a befogadáshoz képest, erre, a pedagógusok munkája, korszerű pedagógia attitűdje volt a garancia, mert ezek a gyerekek több pedagógus és csoportváltást éltek meg. A normál nagycsoport pedig ezen a területen 15%-os fejlődést mutat.  
· Gyengeségeink:

· A fejlődés alacsonyabb mértéke az ismétlő-nagycsoportosok körében: a rajzolás, mintázás, kézi munka területén mutatkozik. A gyerekek nagy számban vettek részt a logopédus által tartott részképesség, grafomotoros fejlesztő programján
Javaslat:

· Az érzelmi élet és a szociális képesség területén a biztonságteremtés folyamatos legyen. A szabad játék során a tanított konfliktuskezelő technikák jelenjenek meg a gyerekek viselkedésében.

· A szabad játék során mutatkozzon meg a sajátmaguk által felállított szabályokhoz való alkalmazkodás. 
· A testnevelési játékok, ének-zene és munka tevékenységek gyakorlásával az adott szabályok terén az óvodapedagógusok következetes pedagógiai attitűdje fokozottabban nyilvánuljon meg.

Intézményi önértékelés

A teljes körű intézményi önértékelés 2007.-ben történt intézményünkben, következő Teljes körű Intézményi Önértékelést 2011 őszén tervezzük. 
Panaszkezelés

· 2010/2011 nevelési évben írásbeli panasz sem a szülők, sem pedig más partner részéről nem érkezett ebben az évben az intézményvezetéshez. A szóbeli szülői jelzéseket - melyek között panasz jellegű kérés is megfogalmazódott - az érintettek bevonásával a legrövidebb időn belül orvosoltuk. 
Elemzés, a fejlesztés iránya, nyilvánosságra hozatal

A nevelőtestület által megvitatott és véglegesített fejlesztendő területek, szükséges intézkedések alapján a minőségfejlesztési team intézkedési tervet készít, melyet a tanévnyitó nevelési értekezleten fogadnak el. Az összefoglaló jelentések nyilvánosságra hozataláról óvodavezetőként gondoskodtam, a nevelési évzáró értekezleten, ahol a minőségfejlesztési team vezetője, és team tagok is beszámoltak az alkalmazotti közösségnek. A szülők felé a visszajelzés szülőértekezlet formájában történik, valamint a Comenius információs táblán mindenki olvashatja. 
Dokumentumok kezelése
Dokumentumainkat az intézmény iratkezelési szabályzatának megfelelően a minőségfejlesztési tevékenységgel kapcsolatos belső dokumentumainkat pedig elkülönítve kezeljük.


	A fejlesztés irányai:
- Az óvoda internetes honlapjának létrehozása- az információ-áramlás miatt.
- Szükséges a pedagógusok információs módszereinek, eszközeinek fejlesztése. / A szülők felé hatékonyabban kell közvetíteni a nevelési program tartalmának megvalósítását, és a gyerekek fejlődésének ütemét. / 
 


	4. Az éves munkaterv feladatainak teljesítése (a munkatervben tervezett feladatok alapján)
	Forrás: Munkaterv

	5. 
	Adatszolgáltatás: 

5, 6, 7, 8, 9. sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):
4.

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:
A nevelési év rendjében tervezett visszatérő programjaink hiánytalanul megvalósultak. Nagyon sok természetvédelemhez kötődő tevékenységet szerveztünk, a legtöbbjükbe a szülőket is igyekeztünk bevonni. 
Kifejezetten fokozott érdeklődés mutatkozott a kerékpáros délelőttünk, valamint a szüreti mulatság iránt. Lépcsőházi galériánk, kiállító szekrényünk havonta megújuló témákkal gazdagították gyermekeink ismereteit. 

Több- alapítvány által szervezett- közösségformáló összejövetel is megvalósult. Játék vásár, kerti barkácsolás, matrica csere.

A normatív támogatáshoz és gazdálkodáshoz kapcsolódó feladataink egyes elemeiről az adatszolgáltatási mellékletek tanúskodnak, valamint az óvodavezető ellenőrzési feladatainál is utalok a kötelezettségek megvalósulására. Az egyéni feladataimat tekintve a fenntartónak minden esetben eleget tettem adatszolgáltatási, tájékoztatási kötelezettségemnek.

Az alapítvány működését figyelemmel kísértem, konzultáltam a kuratóriumi tagokkal a támogatások, programok tekintetében. Képviseltem az önkormányzat és az óvoda érdekeit.

Humán erőforrás terén az idei nevelési évben is voltak nehézségeink. Megoldásuk azonnali intézkedést kívánt a gyermekek optimális fejlődésének biztosítása érdekében. A változások következtében a szakmai munkaközösség vezető személye is változott, mely megbolygatta a munka koordinálásának folyamatosságát. Célként tűztem ki, az egyértelmű kommunikációt és az önálló, felelősségteljes munkát. Azonnali visszacsatolással próbáltam segíteni az információk pontos átadásának megvalósulását. Sajnos sok esetben még mindig nem egyértelmű mindenki számára az átadott ismeret lényege. Továbbra is saját értelmezések születnek. A hatáskörök is összemosódnak a napi rutin során. Lassú az előrehaladás ezen a téren, mert minden esetben be kell avatkozni, feltárni és elemezni kell ahhoz, hogy megváltozzon a rossz beidegződés. Addig, amíg ezt nem pontosítjuk, nem lehet hatékonyan dolgozni. 

A vezetői ellenőrzéseim pedagógiai részét részletesen tartalmazza a 13. pont.
Értekezleteinket megtartottuk, minden esetben nagyon tartalmas volt. Fontosnak tartjuk a kommunikáció pontatlansága miatt, hogy minél többször, mindenki egyszerre legyen jelen. 
Hosszú távon nem ez a megoldás, de egyelőre sokat segítenek a hetenkénti rövid megbeszélések is. 

A szakmai munkaközösség megbeszélései rendszeressé váltak.

Bevezettük a dajka értekezletet, melyre havonta egyszer kerül sor és a vezető helyettes tartja. Én szükség estén vagyok jelen.

A minőségi team saját ütemterve szerint, az aktuális feladatok függvényében ül össze.

Az óvodai beiratkozás rendben zajlott, sok előkészítő munka előzte meg, annak érdekében, hogy a várható túljelentkezést megnyugtatóan és törvényesen tudjuk kezelni.

A beiskolázás a munkatervben rögzítettek szerint zajlott. A nevelési tanácsadó munkatársai nagy segítségünkre voltak. 5 gyermek marad még egy évet óvodában.



	A fejlesztés irányai:

Több kerékpáros napot szeretnénk szervezni. A környék adottságai lehetővé teszik, a szülő és gyerekek érdeklődése magas.

Kiállításainkba szeretnénk bevonni a felnőtt közösséget is. Terveim szerint szülők, munkatársak, iskolás gyerekek, kortárs művészek köréből keresgélnék. Meglátásom szerint a gyerekeknek nagy élményt jelent az alkotásokra való rácsodálkozás, beszélgetés a készítővel és a különféle, általuk is ismert technikák művészi szinten történő megjelenítése.

A szervezeten belüli kommunikáció tekintetében továbbra is tudatos nyomon követésre van szükség. Vezetőként tisztában kell lennem azzal, hogy mely pontokon, esetekben csúszik el a lényeg. Ennek felderítése és kiküszöbölése nélkül rengeteg konfliktus alakulhat ki.   

    


	6. Szülői elégedettség adatok és azokból következő fejlesztések
	Forrás: MIP

	
	Adatszolgáltatás: 

10. .sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):
4.

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:

A „Partnerigény mérés eljárásrendje”- ben foglaltak alapján, az év elején felülvizsgáltuk az eljárásrend „Szülői elégedettség”- mérés módszertani anyagát. 1 kérdés tartalma részben módosításra került, ezt részben a helyi nevelési program módosítása, illetve az óvoda éves munkatervi feladatainak megvalósítása indokolta. 
Szinkronba hoztuk az innovációs tevékenységeink megvalósulását a szülői elégedettség-elégedetlenség megismerésével, hisz fontos hogy megismerjük, mi a szülők véleménye a drámaszoba létrehozásáról, és az ott folyó pedagógiai munkáról, valamint a Zöld Óvodai tevékenységünkről, vagy a könyvtárhasználatról, amit a gyerekekkel együtt helyi szinten valósítunk meg.

A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:
A szülői elégedettségmérést 2011. március elején végeztük kérdőíves módszerrel. A felmérés a Partnerigény-mérés eljárásrendjében foglaltak alapján történt reprezentatív jelleggel.

A szülők 50+1%-át kérdeztük meg, - a testvérek számát is figyelembe véve- így 49 kérdőívet adtunk ki. 41 kérdőív érkezett vissza. A mérés érvényes volt.
Az alábbi területekről szereztünk információt:

1. Az óvoda környezete, tárgyi feltételei.

2. Az óvoda személyi feltételei

3. A nevelési program és annak megvalósítása

4. Az óvoda pedagógiai munkájának színvonala

5. Kapcsolattartás, információ
Szinte minden területen csökkent előző évhez képest az óvoda működésének megítélése, ezeket a nevelőtestület megvitatta, s fejlesztési irányként elfogadta a következő nevelési évre vonatkozóan.
Erősségek:
1. Az óvoda esztétikájával, az állandó és időszakos kiállításokkal.(97%)

2. A „Zöld Óvoda” által, gyermekek és szülők részére szervezett tevékenységek (94%).

3. Az óvoda higiéniájával, a tisztasággal. (90%).

4. Az óvodapedagógusok pedagógiai munkájával, a nevelőmunka színvonalával. (89%)

Gyengeségek:

A szülők kevésbé ismerik az óvoda nevelési programjának tartalmát. (82%).
 A nevelés hatékonysága,- amit a szülő nem érzékel- és az információáramlás (83%)
Az óvodai ételek minősége, az étlap egyhangúsága. (86%)


	A fejlesztés irányai:

1. A szülők tájékoztatása a Helyi Nevelési Programról- rövidített nevelési program formájában, és a gyerekek fejlődésének nyomon követéséről. 
2. Az információáramlás további fejlesztése. Formák, módszerek keresése.

3. A reformétkezés, az étlap összeállítás színvonalának emelése. /a GAMESZ élelmezési osztályvezetőjének, és az ételt előállító konyha bevonása a probléma megoldásához./



	7. Tanulói elégedettség adatok és azokból következő fejlesztések
	Forrás: MIP

	
	Adatszolgáltatás: 

11. sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):
4.

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:

Az előző nevelési év végén rövidtávú tervként megjelöltük a naposi tevékenység vonzóvá tételét a korszerű pedagógiai elvek alkalmazásával erre a nevelési évre.
A mérések tükrében sikerült a naposságot vonzóbbá tenni a gyerekek részére, de még így sem eléggé népszerű.

  Az udvar korszerűsítésére vonatkozó középtávú fejlesztési tervünket anyagi okokból nem sikerült olyan ütemben megvalósítani, ahogy szerettük volna. A játszóudvar felújítása megkezdődött, kerületi pályázaton udvari mászókát nyertünk, viszont két elhasználódott játékot el kellett bontani baleset megelőzése miatt. Önerőből, szülői együttműködéssel fából két másik játékot telepítettünk, a homokozók szélét, a mellettük levő korhadt padokat korszerű fa rönkpadra cseréltük. A kipusztult fű egy részét pótoltuk.

Ebben a nevelési évben a gyermekek elégedettség mérését 2010 decemberében, reprezentatív jelleggel végeztük. Ez a gyermekek ​​50+1 %-át érintette.

Három módszert alkalmaztunk:  

· a 3-4 éveseket „nyitott mese” formájában, 

· a 4-5 éveseket „képek felismerése” módszerrel,

· az 5-6-7 éveseket „rajzos” módszerrel.

Erősségek, a gyerekek elégedettek, szeretik:

-A 3-4 évesek a játék mellett szeretnek óvodába járni, szívesen segítenek a növények gondozásában, az állatok etetésében, szeretnek könyveket nézegetni, mesét, verset hallgatni. A bábszínházi előadásokat 100%-ban kedvelik, énekelni, zenélni, kőrjátékozni és a         Tesz - Vesz Napokat  94%-ban örömmel emlegetik.
-A 4-5 évesek 100%-ban szeretik a mesét, verset, a művészeti napokat, a külső világ tevékeny megismerését, az óvodai ünnepeket, a babakonyhai szerepjátékot, és a pihenést, 95% a kirándulást és 89% a mozgást.

- Az 5-6-7 évesek 92%-ban szeretnek a Zöld Óvodai tevékenységekben részt venni, az ének-zenével kapcsolatos tevékenységeket, a vizuális tevékenységet és egyes felelősi munkákat ellátni.

Gyengeségek, a gyerekek nem szeretik:

· A naposi tevékenységet

· Egyes ételeket

Vágyak:

· Udvari mászókát még 100 %

· Vizuális tevékenységhez színes papírokat 79%

· A kerti tóba halakat, a kertbe sok madarat 66%



	A fejlesztés irányai:
Már megvalósítottuk 2011 tavaszán: Egy kerti mászóka telepítés alatt áll.  A kerti tóba halak kerültek, a kerti madáretetők, madárkeltetők vendégei nálunk költenek. 
Rövid távú tervként megjelöljük:

· A korszerű pedagógiai elvek további alkalmazásával a naposi tevékenység még vonzóbbá tétele
· Felvesszük a kapcsolatot a GAMESZ Élelmezési Osztályával és tájékoztatást adunk.
Középtávú tervként megjelöljük:

· Az udvar további korszerűsítése a fenntartó közreműködésével, (4. éve a 3. sz. intézkedési tervünk tartalmazza.)

· Vízfürdőzés megoldása az udvaron (pályázattal, fenntartói segítséggel).




	8. Pedagógus elégedettség és azokból következő fejlesztések
	Forrás: MIP

	
	Adatszolgáltatás: 

………….sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):
4.

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:

A „Partnerigény mérés eljárásrend” alapján óvodánkban minden közalkalmazottat megkérdezünk elégedettségéről, elégedetlenségéről, igényekről, kérdőíves módszerrel.  Az óvodavezetői munkatervben a fejlesztés irányaként:  

· Az előző évi alkalmazotti kérdőívek tartalmát áttekintettük, a szülői kérdőív szerkezetével, tartalmával összehangoltuk. 

· Az előző év végén gyengeségként szerepelt az információ-áramlás. Ez a terület most 16%-os növekedést mutatott, tehát eredményesek voltak a konkrét intézkedések.  /Megvalósult az információs tábla az alkalmazotti öltözőben, valamint a „köröző levél”, melyet mindenkinek alá kellett írni, ha olvasta az információt. /

· A munkahelyi légkör javítása is cél volt, 14%.-os javulás mérhető e területen.   

· A tárgyi fejlesztés- a nyílászárók teljes cseréje megvalósult az előző év fejlesztési célkitűzés alapján, valamint a játszóudvar is részben önerőből felújításra került.

A munkatársi elégedettségmérést 2011. április végén, kérdőíves módszerrel végezetük. Az alkalmazottak 100 % - át kérdeztük meg. 16 kérdőívet adtunk ki, s annyi is érkezett vissza. 

Összességében szinte minden területen növekedett az eredmény. 

Az alábbi területekről szereztünk információkat:

1. Az óvoda környezete, tárgyi feltételei.

2. Az óvoda személyi feltételi.

3. Nevelési program megvalósítása.

4. Az óvodai pedagógiai munkájának színvonala.

5. Kapcsolattartás, információ.

6. Munkahelyi légkör.

Erősségeink:

· Az óvodavezető menedzselési tevékenysége 96 %. 

· Az óvoda pedagógiai munkájának színvonala, a gyermek élményszükségletének kielégítése, 93 %.
· A nevelési program megvalósítása, Zöld Óvodai program 91%%.

· Az óvoda személyi feltételei, a dolgozók szakmai felkészültsége 91 %. 

Gyengeségeink: 
Az előző évhez képest 2 területen csökkent a százalékos eredmény, illetve ezt gyengeségnek ítélte az alkalmazotti közösség:

-       A munkához szükséges felszerelések, feltételek, 74%

         -       Az óvodai ételek mennyisége, minősége 74 %

         -       Az óvoda épületének, udvarának biztonsága 77%

         A munkahelyi légkör megítélése ugyan javult 61%-ról 75%-ra, de ez még mindig az optimális szint alatti.
Szövegesen megfogalmazott elégedetlenség: 

- a munkavégzéshez szükséges felszerelések hiánya/ mászóka az udvarra, több tisztítószer, nevelési eszközök-rajzoláshoz, közös használatú számítógép internettel./

Javaslatok, igények:
Szakmai programok, a munkaközösség munkatervéhez javaslatok.
Új eszközök a tornaszobába.

Új fénymásoló,PVC padló csere az emeleten.



	A fejlesztés irányai:
 A 80 % alatti kérdéscsoport javítására intézkedési terv készítését javasoljuk, valamint a két területen csökkent, előző évi eredményünket szeretnénk javítani.

Tartalma:  

· Pedagógiai tartalmú program ajánlása a szakmai munkaközösség jövő évi    

              munkatervéhez.

·    Tárgyi felszerelés biztosítása, a munkafeltételek javítása, az anyagi lehetőségeink birtokában.

·     Az óvodai ételek mennyiségének, minőségének javítása érdekében felvesszük a kapcsolatot a GAMESZ Élelmezési osztály vezetőjével, valamint a főzőkonyhát működtető intézmény vezetőjével s közösen keresünk megoldást.
·      A munkahelyi légkör további javítása. 



	
	

	9. Az országos kompetenciamérés adatai és azokból adódó fejlesztési feladatok (az eredmények mögött álló okok elemzése, problémák feltárása, fejlesztési tervek)
	Forrás: MIP

             Munkaterv

	10. 
	Adatszolgáltatás: 

………….sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):

…….

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:



	A fejlesztés irányai:




	11. Tehetséggondozás érdekében végzett tevékenységek és azok eredményei
	Forrás: Munkaterv

	
	Adatszolgáltatás: 

……….sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):

5.

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:
Az Újbudai Pedagógiai Intézet segítségével óvodánkban 2010/2011 nevelési évtől kezdve, a kiemelkedő tehetségű gyermekek felkutatása, kiemelése volt célunk, amiben a koordinátornak és óvodapedagógusoknak egyaránt szerepe volt.
Óvodánkban négy gyermek vesz részt tehetséggondozó szakköri programban. 

A koordinátor négy alkalommal volt továbbképzésen és egy fő végezte el a                              „ Tehetségsegítés, gazdagítás iskoláskor előtt” továbbképzést.
Megjegyzés:

A tehetségazonosítás külön szakterület. A pedagógiai intézet a tehetség azonosítását óvodánkban nem végezte el, az óvónők szakmai tapasztalataira volt bízva, ami nem egyenlő a tehetségazonosítással. 



	A fejlesztés irányai:

A pedagógiai intézet vállalása a tehetségkutatás téren nagyon előremutató, de hiba volna az ügyes gyermekeket összetéveszteni a tehetségesekkel. A tehetség nem mindig látható, vagy nem mindig a tehetség az, ami látszik. Pedagógusaink bármennyire is ismerik a hozzájuk járó gyermekeket, nem vállalhatják, szakirányú végzettség nélkül a tehetségazonosítás speciális feltérképezését.  A fejlesztési irányok meghatározásához további szakmai támogatásra lenne szükségünk a pedagógiai intézménytől.


	
	

	12. Felzárkóztatás érdekében végzett tevékenységek és azok eredményei
	Forrás: Munkaterv

	
	Adatszolgáltatás: 

5, 8. .sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):

5.

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:
Óvodánkban heti kétszer jár logopédus és gyógy testnevelő. Az Ő fejlesztő munkájukról tanúskodik saját beszámolójuk, melyet tartalmaz az óvodapedagógusok napi differenciálása, felzárkóztatása.  
A felzárkóztatás érdekében a drámaszoba használat, ahol dráma és anyanyelvi játékokat játszanak. Dráma jó lehetőség a kommunikatív gyermekeknek, és  zárkózott gyermekeknek egyaránt a kibontakozásra.
Óvodánkban:
· pösze terápiára: 13 fő
· részképesség fejlesztésre: 4 fő
· megkésett beszédfejlődés terápiaára: 1 fő jár. 
Folyamatos feladat:

A csoport munkájának tervezése során is feladatunk a más-más korú és fejlettségi szinten lévő gyermekek tanulási folyamatainak eltérő igény szerinti biztosítása. 



	A fejlesztés irányai:

Drámaszoba hatékony, mindennapi használata, minden gyermeknek lehetőséget adni. 



	13.  Dokumentált óralátogatások tapasztalatai
	Forrás: Munkaterv

	
	Adatszolgáltatás: 

13. .sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):

5

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelés; a terület erősségei és gyengeségei:
A tavalyi év végén fejlesztési irányként tűztem ki az „óralátogatások” gyakoribbá tételét. 

A nevelési értekezleteken a féléves terveket közösen dolgoztuk ki. Megbeszéltük a témák tartalmi elemeit, élménynyújtás lehetőségeit, a feldolgozás irányát, a kivitelezés várható módjait. A megvalósulás ellenőrzése ezen előkészítés után történt.

44 esetben voltam dokumentált csoportlátogatáson, melyből 18 esetben testnevelést figyeltem meg. Ennek oka a testnevelés 2 éve tartó átszervezésével indokolható. Munkatársaimmal a leghatékonyabb hely, eszköz és időkihasználásra törekszünk. Fontos szempont továbbá, hogy a mozgás tervezett feladatai kapcsolódjanak az adott csoport projektjeihez, szabad gondolkodásra, kreatív kivitelezésre serkentsenek, és a gyermekek egyéni fejlettségét maximálisan szem előtt tartsák.

Az ének is folyamatosan megfigyelt terület. Az előző években, a helyi korrepetáláson szerzett tapasztalatok gyakorlati beépülését szeretném ellenőrizni. Nehéz az évek során rögződött rutinon változtatni, de munkatársaim is fontosnak tartják az önképzést.
Ellenőrzéseim elsősorban a projektek élményszerű feldolgozását célozták. Technikai megoldásokban minden pedagógus egyéniségének megfelelően szabad kezet kap, de mindenkinek tisztában kell lennie a közösen meghatározott értékrenddel és munkája során alkalmaznia kell azokat. Ezeknek az elvárásoknak még nem minden esetben feleltek meg a látottak. Az őszinte, rosszindulat nélküli bírálat, valamint az elemzés, hibák okainak megbeszélése, reményeim szerint segítenek a fejlődésben. Azt is fontosnak tartom megemlíteni, hogy nagy munka az óvodapedagógusoktól a változások követése. Változó energiával és kreativitással állnak hozzá egyes feladatok megoldásának kidolgozásához. Ami a legfontosabb, hogy nem utasítanak el semmilyen új ötletet és oly sok év után is próbálkoznak számukra eddig még ismeretlen megoldásokkal. A kivitelezés sok esetben nem tökéletes, de soha sem eredmény nélküli. 

Ezeket a megfigyeléseket egészítik ki a nem dokumentált, de szóban elemzett tevékenységek.
Sok esetben dolgoztam együtt egy-egy csoport pedagógusával, valamilyen téma feldolgozásakor. Elsősorban a drámaszobai játékokat oldottuk meg együtt, de a zöld ünnepek játékainak megvalósításában is közreműködtem. Készítettünk video felvételt, mely egyrészt segít az elemzésben, másrészt lehetőséget biztosít minden kollégának a megtekintésre. Ennek nem az ellenőrzés a fő célja, hanem az együtt gondolkodás a megvalósítás módjairól illetve azok kipróbálása működtethetősége.



	A fejlesztés irányai:

A megfigyelésekben szeretnék a komplexitás egységére figyelni. Megfigyeléseim szerint több munkatársam még mindig elkülönítve gondolkodik a tematikus fejlesztés megvalósításáról. A szabadjátékba ötvözés félreérthető és nehezen kivitelezhető azoknak, akik 20 éve másként fejlesztettek. A szabadjáték fogalmának pontosítása és a gyakorlati megvalósítások lehetőségeinek megbeszélése segít a munkában. Bizonyos esetekben írásbeli vázlatot fogok kérni, mert véleményem szerint sokkal tudatosabbá tehető a tervezés, és eredményesebb a kivitelezés. A felkészülési időt nem mindenki használja arra, amire szükséges volna, ezt hatékonyabbá kell tenni.




	14. Továbbképzéseken szerzett kompetenciák hasznosítása
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              MIP
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14. sz. Melléklet

	
	Vezető megítélése (1-5):

4.

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelés; a terület erősségei és gyengeségei:

Óvodavezetőként az idei nevelési évben is folytattam tanulmányaimat a Budapesti Műszaki Egyetem Közoktatás vezetőképző szakán. A 3. félévnél tartok. Felkértek az 1. és 2. évfolyamon tanulók gyakorlati oktatására. A megtiszteltetésen kívül remek alkalom ez, ismereteim mélyítésére, tapasztalataim átadására, óvodánk és kerületünk munkájának népszerűsítésére.

 Az egyre szűkösebb anyagi keretek mellet is fontosnak tartom és figyelemmel kísérem a nevelőtestület ön, és továbbképzési lehetőségeit. 
Sajnos már az önrész kifizetése is megterhelő a pedagógusok számára. Ezért a fontossági sorrendet figyelembe véve próbáljuk az UPI akkreditált tanfolyamait figyelni és igazítani kiemelt nevelési feladatainkhoz, mely a helyi nevelési programban megfogalmazott célok megvalósításához szükséges. Az év során mérlegeltük, hogy a 120 óra teljesítéséhez mely kollegáknak a  legfontosabb jelentkeznie, valamint szavaztunk nevelőtestületi értekezleten a továbbképzési alap felhasználásáról.
Ebben a nevelési évben két óvodapedagógus kellett, hogy részt vegyen fanfolyamon pontjai teljesítéséhez. Egyikük kollegájával elvégezte az „Anyanyelvi fejlesztés játékosan Kisgyermekek fejlesztése anyanyelvi és drámajátékokkal” UPI által megszervezett továbbképzést. A tanfolyam sokat segített anyanyelvi játékgyűjteményünk felfrissítésében. A másik óvodapedagógus betegállományba meg, majd GYES-re. Számára függőben maradt a pontgyűjtés. Szintén két kollega részt vett „A gyermek mindnek felett álló érdeke”. A szabadjáték, mint az esélyegyenlőség előmozdításának egyik eszköze című előadáson (Körmöci Katalin), 7 pontos jelent a teljesítésnél.

Óvodapedagógusaink a kerületi szakmai programokon, rendezvényeken igyekeztek kihasználni a lehetőségeket és a különböző tanulási folyamatokat segítő bemutatókon részt venni. Így anyanyelvi nevelés terén: 4 kollega, ének-zene terén: 4 kollega, környezeti téma: 3 kollega, mozgásfejlesztés területen: 1 kollega, matematikai tapasztalatszerzés. 1 kollega, mese-vers témában: 2 kollega, család-óvoda kapcsolata: 1 kollega, tehetséggondozás 2X30 órás tanfolyam pályázat útján: 1 kollega vett részt.

Egyik óvodapedagógusunk, aki a Kisgyermek újság szerkesztőségének tagja, 3 konferencián vett részt és tartott előadást.
Az UPI által szervezett szakmai műhelyeken, így a munkaközösség vezetői – óvodavezető helyettesi, - környezetvédelmi koordinátori, valamint tehetségközponti reszortfelelősök valamennyi fórumon részt vettek. 

Minden óvodapedagógus kiválaszthatta érdeklődésének, szakmai fejlődésének legmegfelelőbb bemutatót, továbbképzést. A közoktatási konferencián három fő képviselte óvodánkat.  



	A fejlesztés irányai:
Jó ötletnek tartom tematikusan összegyűjteni a továbbképzéseken tapasztaltakat, melyet gyakorlati munkánk során hasznosíthatnak. E gyűjtemény könyvtárunk részét képezhetné (szeptemberi munkatervi javaslathoz).
Az eddigieknél még több figyelmet fordítottunk a kerületi szinten is kiemelt anyanyelvi nevelés területére és hasznosítva a tanfolyam tapasztalatait, valamint a bemutatókon látott ötleteket tovább bővítjük saját „Anyanyelvi játékok” gyűjteményünket.



	15. Egészségnevelés, környezeti nevelés céljainak teljesítése
	Forrás: Munkaterv

	
	Adatszolgáltatás: 

Külön dokumentum

	
	Vezető megítélése (1-5):

5.


A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelés; a terület erősségei és gyengeségei:

Környezeti nevelési feladatainkat teljesítettük, gyerekeinknek egészséges, barátságos, tiszta környezetet teremtettünk.

Idén is igyekeztünk lehetőségeinkhez mérten megismertetni a gyerekekkel a környezetükben élő növényeket, állatokat, azok védelmére neveltük őket.

A gyerekek többségénél sikerült elérni, hogy társaikkal és a környezetükben élőkkel is tartassák be a környezettudatos magatartást. Erre a szülők többségét is sikerült megnyernünk- szülői értekezleteken, együtt munkálkodás során, Sas-hegyi kiránduláson.

A 2010 áprilisában, a XI. kerületi Önkormányzat által meghirdetett Zöld Sarok Tankert pályázaton sikeresen szerepeltünk, így ebben a tanévben valóra válhatott egyik nagy vágyunk a kerti tó. 
A pályázaton nyert összeg nagysága nem tette lehetővé, hogy egy lépésben megvalósítsuk elképzelésünket. A kis tó és rendezett környezete vonzó, várja a gyerekeket, ahol érdekes tevékenységeket tudnak végezni.

Az óvodánk bejáratánál elhelyezett nagyméretű akvárium is megújult. A halak Dél-Amerika vízi élővilágának egy kis részét képviselik. A csapatokban vonuló halak (68 db) és 3 garnéla rák mindennapos megfigyeltetésével óvodásaink sok érdekes ismeret birtokába jutottak. A

vízi világ lakóit a csoportok felváltva etetik.

Emeletenként a csoportban is gondoznak élő állatokat: (halakat, ékszerteknőst). A teknősbékát a kerti tóban „sétáltatják” a gyerekek.

Felvettük a kapcsolatot a Magyar Madártani Egyesülettel. Madármegfigyeléseket végeztünk a gyerekekkel, ennek érdekében pályázatot írtunk és nyertünk- 2 db nagy látószögű spektívet és 3 db látcsövet, amivel lehetővé vált a pontosabb ismeretszerzés. Sikerült egy szarkapár fészekrakását megfigyelnünk és a Sas-hegyet is kémleljük.

Ősszel a szülőkkel együtt madáretetőket és keltető ládákat készítettünk (összesen 14 db), amit kertünkbe ki is helyeztünk.  A téli időszakban folyamatosan élelemmel láttuk el a kis szárnyas vendégeket, akik éjjelre szívesen húzódtak meg a madárodúkban. 

Ezen kívül madárkalácsot készítettünk és olajos magvakkal etettük az énekes madarakat, a madáritatót egész éven át feltöltöttük vízzel, ami madárfürdetőként is funkcionált.

Sétákon, kiránduláson rácsodálkoztattuk őket a természet szépségére, megfigyeltük az állatokat, növényeket, és gyakoroltuk a környezetvédő magatartást. 

A gyerekek fényképezőgéppel örökítik meg élményeiket.

A vizsgálódásokhoz nagyítókat, bogárnézőket is használtunk. Megcsodálták a nappali pávaszemet, a galacsinhajtót, a csigapetéket, a bodobácsot.

A tankertet, a gyógynövénykertet átalakítottuk, hogy a gyerekek könnyebben tudják locsolni, gyomlálni a növényeket.

A gyógynövénykertben termesztett fűszernövényeket teának, limonádé ízesítéséhez, fűszerolaj ízesítéséhez, savanyúság eltevéséhez, fűszerképhez, illatosítási, molyűzési céllal, érzékelő játékokhoz, és még sokféleképp használtuk fel.

Már második éve félállású kertész is segíti a munkánkat, akivel nagyon jó, napi kapcsolatban vagyunk. A szobanövények átültetésében és gondozásában is részt vesz, tanácsaival segíti a zöld óvodai munkánkat.

Saját termesztésű paradicsomot, karlábét, almát, diót, epret, salátát, metélő hagymát, medve hagymát fogyasztottak a gyerekek kisebb mennyiségben. Menta teát, hársfa teát, citromfűvel ízesített teát ittunk.

Gyermekeink reformétkeztetésben részesültek, ételallergiásaink a számukra megfelelő táplálékot kapták, gyógytestnevelésre járhattak azok, akiknek szükségük volt az e célú fejlesztésre.

A Zöld jeles napokat beépítettük a nevelési tervünkbe, változatos tevékenységekkel dolgoztuk fel.  E napok feldolgozásához kiállítószekrényt működtetünk, amibe 

a gyerekek által gyűjtött „kincsek” és a munkatársaink által hozott különleges tárgyak kerültek. A gyűjtőmunkában a szülők idén sokkal  aktívabbak voltak, mint tavaly.

Havonta változó rajz kiállításokat is szerveztünk a jeles napokhoz kötődően. Ezek segítették az ismeretek elmélyítését és alkotásra ösztönöztek, valamint elősegítették a gyermekek önkifejezését.

3 éve a Takarítási Világnapon gyermekeinkkel szemétgyűjtést szerveztünk – a higiéniai előírások betartásával. Felhívtuk a figyelmüket a környezet tisztaságának fontosságára

 3 éve az Autómentes Világnapon biciklis napot tartottunk, amibe a szülőket is bevontuk, a Víz Világnapjáról vizes tevékenységekkel, játékokkal emlékeztünk meg. Textilművésznő közreműködésével a gyerekek szüleikkel együtt textil halakat varrtak, díszítettek. A vízi állatokból saját tárgyak, de óvodánk lépcsőházának díszítéséhez különleges, művészi  képet is készítettek.

Óvodánkban a Föld Napján kerületi bemutatót szerveztünk.  Az óvodában a kerti tó és környékén végeztünk vizsgálatokat. 

Egy csoport pedig folytatta a már hagyománnyá vált palántázást, a tavaszi kertmegújító programunk keretében. Minden csoport érdekes tevékenységekkel készült.

 Ismét részt vettünk a kerületi Feneketlen-tavi programokon, melyek során óvodásaink élményekkel és ismeretekkel gazdagodtak.

A Madarak-fák napját madaras programokkal: megfigyelésekkel (spektívvel, távcsővel), különféle madaras játékokkal tettük emlékezetessé. Megnéztük az év madarának, a széncinegének az otthonát, aki az udvarunkon elhelyezett keltető ládába költözött be és nyolc pihés, tátogó kis cinkével gyarapította az énekes madarak számát. 

Arra tanítottuk őket, hogy igényükké váljon a tiszta környezet, ne szennyezzék semmivel.

Óvodánkba szelektív hulladékgyűjtő működik, inkább mi gyűjtjük a különböző, még újra felhasználható anyagokat, a szülők változó sikerrel vesznek részt. 

A veszélyes hulladékok (pl. elemek) gyűjtögetésében is tevékenykedtek, belátva annak fontosságát.

E tanév folyamán már kétszer volt sikeres papírgyűjtési akció.  Az ősziben l590 kg, a tavasziban 1470 kg papírt hoztak a családok és ezzel több, mint 30 felnőtt fa életét sikerült megmentenünk.

Ezzel az ökológiai lábnyomunkat is sikerült kisebbre vennünk.  Az őszi papírhulladékért kapott pénzből az egészséges életmódhoz illeszkedő aszalógépet vettünk, amit egész télen használtunk. A gyerekekkel sikerült megszerettetnünk az egészséges aszalt gyümölcsöket a kevésbé egészséges cukorkák és a csokoládé helyett. A tavaszi gyűjtés árából farönköket vásároltunk a kerti eszközök javításához.  

A komposztálási programban is részt vettünk, így hasznosítva a kertünkben lehullott leveleket a tankertben - melynek összegyűjtését mindig a gyerekekkel végeztük. A három éves komposztálás meghozta a gyümölcsét, mert idén már jó minőségű földet adott a komposztáló.

A komposztáláshoz a konyhai zöld hulladékok összegyűjtésében a dajkák is aktívan részt vettek. 
Az óvónők a mindennapos gyakorlat során megtanították a gyerekeknek, hogy mi komposztálható és a hulladék is lehet hasznos.

Sajnos a folyamatnak vannak nehézségei is. A komposztáló teljes tartalmának a megforgatását nem tudják az óvónők elvégezni. Próbálkoztunk a gyerekek előtt a tartály felsőbb rétegének a megforgatásával, mire ők az onnan áradó szagoktól undorodva hátráltak.

Udvarunkon a korábbi felújítási munkákkal összefüggő szállítások miatt kikopott füvet pótolni szeretnénk.

Sajnos a telek nagyon gyenge minőségű földdel van feltöltve, ezért a fű fáradozásaink ellenére a használat során, több helyen kipusztult.

Ennek érdekében terveink között szerepel egy öntöző rendszer létesítése, a föld állagának megjavítása.

Környezetbarát megoldásokat alkalmaztunk a takarítószerek, mosogatószerek, légfrissítők terén, amennyire csökkenő anyagi lehetőségeinktől tellett. 

Hulladékok újrahasznosítása: Vizuális foglalkozásokon maradék fonalakat, textíliákat, papírokat, parafa dugókat, papírhengereket, dobozokat, stb. használtunk fel. A szülőkkel együtt a szüreti bálon madárijesztőket készítettünk gallyakból, maradék textilekből, fonalakból. Szüreteltünk, mustot készítettünk a hagyományos taposós módszerrel, préseltük és fogyasztottuk a szülőkkel közösen. 

Takarékoskodtunk az energiával:

A villannyal és a vízzel is takarékosan bántunk.

A kerti filagóriánál az összegyűjtött esővizet tavasztól őszig főként a kerti, téli időszakban a felolvasztott hólét a szobai növények locsolására használtuk fel.

 Megtanítottuk a gyerekeket az eszközök gazdaságos használatára (tisztálkodási eszközök, vizuális eszközök…).  
A természetes anyagok felhasználása a boltban vásároltak helyett: csuhé, kukoricacsutka, botok vizuális és egyéb tevékenységben történő felhasználására.  Ezzel népi hagyományaink ápolásához is hozzájárultunk.

A Da-Vinci Learning TV csatorna avatott szakemberei négy budapesti óvodában ismeretterjesztő programokat szerveznek. Ebben a mi intézményünk is részt vesz, ami a szülők körében nagy tetszést váltott ki. Az e tanévben feldolgozásra kerülő témák: tengeri halak, bolygók, Földünk népei.
A fejlesztés irányai:
A Madártani Intézettel való kapcsolattartás. 
Nálunk fészkelő madarak életének jellegzetességeinek gyakoriságának megfigyelése.  Tapasztalatszerzés a tó élővilágáról.
A szülőkkel a környezettudatos magatartás elfogadtatása, szelektív gyűjtésben való aktív részétel. 
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelés; a terület erősségei és gyengeségei:

Értékelésemet a munkatervben leírt ellenőrzési feladatok sorrendjében teszem meg.

Szeptemberben több év után újra 3 homogén és egy heterogén csoporttal indítottuk az évet.

Az átszervezést két éve kezdtük el. Fontos szempont volt a változtatás során, hogy minden gyermeknek legalább az egyik óvodapedagógusa megmaradjon. A szülők rendkívül megértőek és segítőkészek voltak. A nagycsoportosok egyik pedagógusa terhesen kezdte az évet ezért a szülőket tájékoztattuk, hogy decemberig fog dolgozni, januártól új munkatárs váltja fel. Váltótársa gyesről visszajövő kollégánk, aki a gyerekek egy részét ismerte.  

Csak a vegyes csoport gyermekeit és pedagógusait nem érintette az átszervezés. 

A nyár folyamán megtörtént a csoportszobák átrendezése és a csoportban dolgozó pedagógusok egyeztették dajka társaikkal az elvárásaikat. Megbeszélték, mikor, miben tudnak egymásnak segíteni, hogyan tudják összehangolni a munkát.

-A csoportok dokumentációs anyagait szeptember, január végén és június elején ellenőriztem. Szeptemberben átdolgoztuk a tervezés adatlapjait, teret és lehetőséget hagyva az utólagos bejegyzéseknek. A projektek feldolgozásának szabadsága tette ezt szükségessé.
A szülői kapcsolattartás kultúrájának fejlesztése érdekében faliújságra elhelyezett jelentkezési lapot tettünk ki, melyre önkéntesen is feliratkozhatnak a szülők. Így a kezdeményezés tőlük is bátrabban érkezhet, nem érzik, hogy a mi megszólításunkra kell várniuk. Néhány fogadóórán én is jelen voltam.

- Az év során csoportonként két tervezett (8) és két rendkívüli szülői értekezlet volt, melyek mindegyikén részt vettem.

-A csoportban dolgozók együttműködésének ellenőrzése mindig spontán módon történik. A legfontosabb azonban a beszoktatós csoport életében az indítás nehézségei miatt. Szeptemberben minden nap benn voltam a kiscsoportban, és többször a vegyes csoportban is. Segítettem és figyeltem, hogyan oldják meg az óvodapedagógusok a napirend bevezetését. 

A beszoktatási időszak végén megbeszéltük tapasztalatainkat a csoportnaplóban pedig rögzítésre került.

A dajkák és óvodapedagógusok összedolgozásának megfigyelésére a napi benyomások szerzésén kívül jó alkalom kínálkozott, a tervezett és spontán látogatások során.

-A dajkák munkájának ellenőrzése és nyomon követése elsősorban a helyettes feladata volt. Előtte és utána is egyeztette a tapasztalatokat velem, illetve megbeszéltük a teendőket. Bevezettük a dajkaértekezlet rendszerességét, melyet minden hónap első szerdáján tart helyettes kollégám. Remélem így az információk, problémák, hiányosságok kezelése közvetlenebb, és gyorsabb megoldásra ad lehetőséget.

-A minőségirányítási csoport folyamatos tájékoztatást ad éves terv alapján, aktuális feladataikról. Értékelési eredményeikről beszámolnak, a testületet is tájékoztatják.

-A gyerekek értékelő-mérőlapjainak ellenőrzésének dátumát a csoportnaplókban rögzítettem.

- A nevelési program megvalósításának ellenőrzése folyamatos feladatom. Dokumentált ellenőrzéseinkről részletesen beszámoltam. A dokumentált ellenőrzést minden esetben megelőzte néhány spontán megfigyelés, melyekről feljegyzéseket készítettem. A tapasztalatok megbeszélése után is meglátogattam a csoportot, hogy a gyakorlatban történő visszacsatolást is megfigyelhessem.
Kiemelten fontos feladatom volt, novemberben felvett óvodapedagógus társunk munkájának segítése. Nap, mint nap beszélgettünk a csoportban folyó munkáról, a gyerekek fejlettségéről, személyiségéről, nevelési-oktatási elképzeléseinkről. Váltótársai is nagyon támogatták abban, hogy megismerjen mindent és mindenkit. 
- A teljes körű értékeltek köre bővült, mert a tavalyi megállapítások eredményeit figyelni kellett, valamint az idei évre tervezett ellenőrzöttek munkájáról is ismeretekhez kellett jutnunk. Ebben segítségemre volt helyettesem és a munkaközösség vezető.

-A szakmai munkaközösség munkája sajnos ebben az évben sem volt zökkenőmentes. Félévkor változott a vezető személye, így megint nem tudott egész folyamatot belátni. Nehezebb félidőben felvállalni valamit, mint kerek egészként tervezni. A megbeszélések rendszeresebbek voltak az előző évihez képest, ami segítette a koordinálást.

- Az év végi értékelések alkalma az utolsó nevelési értekezlet, melyet június elején tartottunk meg. Több új dolgot próbáltunk ki, melyek sikere változó. Sokat tettünk a nevelési programban hangsúlyosan megjelenő területek fejlesztése érdekében. Megbeszéltük eredményeinket és további teendőinket.



	A fejlesztés irányai:

A projekt tervezéskor több esetben a konkrét feldolgozás jelenik meg, élmény nélkül.

Fontos tudatosítani, hogy minden új téma feldolgozása közös élményen kell, hogy alapuljon, melynek az írásos dokumentációban is meg kell jelennie.

A munkaközösség munkája 2 éves odafigyelés és szervezés után sem működik jól. Kevesen vagyunk a nevelőtestületben és 1 ember hiányát is megérezzük munkánk során. A munkaidőben történő értekezés nehezen megoldható, mert a csoportot csak rövid ideig felügyelheti dajka. Az óvodapedagógus párok egyik felének részvétele megoldás lehetne, de az információk pontatlan átadása miatt mindenki jelen szeretne lenni. A testületen belüli kommunikáció igen alacsony szintű. Sok az érzelmi torzítás, félreértelmezés, átfogalmazás, mely konfliktushoz vezet. Mindenképpen pontosabb, nyíltabb, véleménynyilvánításra kell ösztönöznünk egymást. 




	17. Pedagógus teljesítmény értékelési rendszer működtetése
	Forrás: MIP

	
	Vezető megítélése (1-5):

4.

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelés; a terület erősségei és gyengeségei:
A minősítést, illetve a teljesítményértékelést év elején a munkatervben határoztuk meg.   

·  Ezen kívül minden pedagógus önértékelést végez, kitöltik június elején: „Szempontsor az év végi beszámolóhoz”. / Ez segítséget nyújt az objektív adatgyűjtéshez, amikor értékelésre kerül sor. /

· Az értékelés előtt áttekintettük az eljárásrendet, az értékelő lapok indikátorait, szempontjaihoz tartozó értékelési fokozatokat. Az értékelés komplex: a pedagógus, nem pedagógus munka minden területére kiterjed, valamint tartalmaz vezetői értékelést és megállapításokat, elvárási szinteket a további fejlődés érdekében.
Az erre az évre tervezett minősítési feladatok, eredmények:
„2010 júniusában végeztük a minősítést:

- egy vezetői feladatokat ellátó pedagógust, a munkaközösség-vezetőt,

- egy nem pedagógus munkakörben foglalkoztatott közalkalmazottat, egy dajkát,

- egy óvodapedagógust minősítettünk.

A vezetői feladatokat / munkaközösség vezető / ellátó pedagógus minősítésének eredménye: 67% Megfelelő     

Részletesen: 

Szakmai ismeret, tudás: 56% kevéssé megfelelő

Szakmai, gyakorlati munka: 67% megfelelő

Szakmai munkájával kapcsolatos problémamegoldó képesség: 75% megfelelő

A munkavégzéssel kapcsolatos felelősség és hivatástudat: 73% megfelelő

Munkavégzéssel kapcsolatos pontosság, szorgalom, igyekezet: 66% megfelelő

Vezetési tevékenysége: Önértékelés: 81% Magasabb vezetői értékelés: 56%       Nevelőtestület: 66%

A nem pedagógus munkakörben foglalkoztatott közalkalmazott 
minősítése: 86% kiemelkedő
Szakmai ismeret, tudás: 86% kiemelkedő

Szakmai, gyakorlati munka: 78% megfelelő

Szakmai munkájával kapcsolatos problémamegoldó képesség: 92% kiemelkedő

A munkavégzéssel kapcsolatos felelősség és hivatástudat: 91% kiemelkedő

Munkavégzéssel kapcsolatos pontosság, szorgalom, igyekezet: 91% kiemelkedő

Az óvodapedagógus minősítésének eredménye: 80% kiemelkedő
Részletesen:

Szakmai ismeret, tudás: 83% kiemelkedő

Szakmai, gyakorlati munka: 83% kiemelkedő

Szakmai munkájával kapcsolatos problémamegoldó képesség: 83% kiemelkedő

A munkavégzéssel kapcsolatos felelősség és hivatástudat: 81% kiemelkedő

Munkavégzéssel kapcsolatos pontosság, szorgalom, igyekezet: 69% megfelelő

A minősítés eredményeit, a fejlesztési célokat az érintettek elfogadták.

A minősítési bizonylatokat az érintettek Közalkalmazotti alapnyilvántartásához csatoltuk. 



	A fejlesztés irányai:

Pedagógusok fejlődésének egyéni céljai:

A közalkalmazottak önismeretének, önértékelési technikájának fejlesztése. 

Az intézményi célok érdekében végzett szorgalom, igyekezet fejlesztése. 

Önképzés során javuljon a szakmai tudás gyakorlati megvalósulása. A tervezőmunkában jelenjen meg az új, korszerű módszerek alkalmazása. 

Dajka fejlődésének egyéni céljai: 

A szakmai- gyakorlati munka feladatainak igényesebb megvalósítása( udvar, csoportszobai játékok rendben tartása)

Intézményi célok:

Az érintetteknél a megállapítások nyomon követése, mentor vagy felelős kinevezésével, az elvárási szintek visszatérő ellenőrzésével.

Szervezeti célok: A felelősség és hatáskörök megerősítése. 




Mellékletek: 
· Statisztikai adatlapok

· Egészség- és környezeti nevelés tanévi értékelése

· Legitimációt igazoló jegyzőkönyvek
Budapest, 2011. június 30.
Ph.
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