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Az értékelés törvényi háttere:
· A többször módosított 1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról 104. § (5) bekezdés
· 19/2007. (III. 23.) OKM rendelet 2. § (8) bekezdés
	1. A pedagógiai program céljainak megvalósítása érdekében végzett tevékenység (a kiemelésre méltó programcélok szerinti bontásban)
	Forrás: Munkaterv

	
	Adatszolgáltatás: 

 2. sz. adatlap

	
	Vezető megítélése (1-5):
              4

	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:
1. A nevelési év kiemelt feladatainak elvégzése, értékelése
Területei

Feladat

    Az elvégzett feladat értékelése
Egészséges táplálkozás

1.A reform táplálkozás előnyeinek ismertetése

2. A megfelelő táplálkozási kultúra kialakítása

3. A megfelelő gyermeki táplálkozás előadás védőnő bevonásával

A csoportok óvodapedagógusai év elején ismertették a szülőkkel a reformtáplálkozás lényegét, elönyeit. 
A heti étrendet minden esetben kitettük, hogy a szülők ez alapján tudják otthon kiegészíteni a gyermekek táplálkozási szükségletét. 

Egész nap folyamán biztosították a gyermekek számára a folyadék bevitelének lehetőségét.

A zöldség, illetve gyümölcsfogyasztás a gyermekek napirendjében állandó helyet kapott.

A helyes rágás,szükségességét kiscsoportban gyakoroltatták az óvónők.

Az egészséges táplálkozáshoz szorosan hozzátartozik a táplálkozási kultúra kialakítása, mely kiscsoporttól kezdve, mindig a koruknak és fejlettségüknek megfelelő szinten történik. Nagycsoportban már önállóan kenik a kenyeret, mernek a közös nagy tálból. A villa használata kiscsoport második félévétől természetes.

Az óvodánk védőnője két alkalommal tartott előadást a gyermekeknek a rágás, valamint a vitaminfogyasztás hasznosságáról.
Gyermekek fizikai állapotfelmérése

1.Az óvoda orvosa által végzett fizikai állapot mérése

2. Fogászati vizsgálat

3. Tanköteles gyermekek szemészeti és hallás vizsgálata

4. 5 -7 év közötti gyermekek orthopédiai felmérése
5. Gyermekek 

állóképességének mérése

Óvodán orvosa, Dr. Takács Julianna minden kisgyermek állapotát felmérte, melyet a szülők is megismerhettek.
Fogászati szűrésre júniusban került sor. Kevés gyermeket kellett további kezelésre küldeni.

Ebben a nevelési évben a szemészeti és hallásvizsgálat elmaradt. Igény és szükség lenne rá!

A doktor úr 12 már gyógytestnevelésen résztvevő, valamint 19 fő  5 éves gyermeket vizsgált meg. A 2009/10-es nevelési évben gyógytestnevelésre  járó gyermekek közül 7 gyógyult. A következő nevelési ében várhatóan 13 gyermek vesz rész a gyógytestnevelési fejlesztésen.

Minden gyermeket előre kidolgozott szempontsor alapján évi 3 alkalommal mérik az óvodapedagógusok mozgás és állóképesség tekintetében. Nagyon pozitív az eredmény, köszönhetően a  kiemelt szerepet kapó mozgásfejlesztésnek. Ez naponta különböző módon, időben, és területeket felölelően történik mind a négy csoportban.
Életkoruknak, fejlettségüknek megfelelő higiéniai szokások kialakítása, gyakorlása

1. Higiéniai szokások beépítése a napi életbe
2. A hatékony fogmosás – bemutató, előadás szakember által
3. A gyermek életkorának megfelelő napirend kialakítása

4. Tájékoztatás a szülők felé a H1N1 vírus tüneteiről, megelőzéséről 

Mintaértékű mind a négy csoportban. Maximálisan a csoport fejlettségi szintjéhez igazítva történik, ezért a gyermekeknek már alapvetőn beépültek ezek a szokások.
Kiscsoportban öblítés, középső csoporttól fogmosás történik. Rendszeres ellenőrzés mellett a helyes fogmosást gyakoroltatják a pedagógusok, s a védőnő egy alkalommal játékos előadást tartott a helyes fogmosásról. Át kell gondolni a kiscsoportos fogmosás lehetőségét!

A rugalmas napirenddel a gyermekeknek a lehető legtöbb időt biztosítják a szabad tevékenységhez. A napirend összeállításánál szempont a gyermekek kora, létszáma, érdeklődése.  Nagycsoportban a délutáni pihenés kidolgozása lesz a feladat – kevesebb alvásigény miatt.
A tisztiorvosi előírásokat, adatközléseket betartottuk, s a megfelelő tájékoztatást a szülők felé megtettünk.  Intézményünkben nem kérték az oltást, de egyénileg a gyerekek 88%-át beoltották. 
Októberben a járványügyi előadó az érdeklődő szülőknek tájékoztatást tartott csekély érdeklődés mellett.
Közvetlen környezet állagának megőrzése, javítása

1. Az épület állapotának felmérése, állagának megőrzése,

 Javítása

2. Csoportszobák berendezése az életkor és csoportlétszám figyelembevételével

3. Az óvoda játszó, illetve zöld udvarának karbantartása, állagmegóvása, fejlesztése.

Gyermekek és szülők bevonásával tavaszi – őszi udvarfelújítás

4. „Öko udvar” megfelelő használata, szelektív hulladékgyűjtés bevezetése, fontosságának tudatosítása.

Szeptemberben, januárban és áprilisban felmértük az épület és udvar állagát, melyről jegyzőkönyv készült. Így májusban kijavították   a játszóudvar balesetveszélyes betonozását, valamint az eszközöket javították ki.
Alapítványi, valamint központi támogatásból egy csoport gyermekbútorzatát tudtuk kicserélni.
A föld napja keretében a szülőkkel közös kertszépítés, virág ültetés történt. A szülők aktivitásának köszönhető, hogy jól sikerült, esztétikus, virágos lett a gyermekek játszóudvara.
Sikeres, közös használat és gyűjtés. Ezáltal a gyerekekben jobban tudatosul az ökogazdálkodás fontossága. 
„Követve vezetés elve”

Differenciált fejlesztés az egyéni adottságok figyelembevételével

1. Minden gyermekről anamnézis felvétele.

2. Évente három alkalommal egyéni mérés.

3. Egyéni fejlesztő foglalkozások kijelölése, elvégzése

4. Szükség esetén a belső terápiás módszerek használata (Sindelar, Delecato, Ayres…)

5. Külső szakember bevonásával képesség fejlesztés.

Minden gyermekről készül egyéni fejlesztési terv, valamint 3 alkalommal állapotfelmérés.
Az egyéni fejlesztési tervhez a gyógypedagógus, valamint logopédus is fejlesztési tervet ír, amennyiben foglalkozik a gyermekkel. A gyermekek fejlődését értékelik és a következő időszakra vonatkozó terv ez alapján készül. A folyamatos megfigyelések, mérések nagy segítséget nyújtanak és általános képet adnak a gyermekről a pedagógiai szakvélemények készítésekor.
A rászoruló 5- 6 éves gyermekeket felmérték az óvodapedagógusok a Sindelar  felmérővel, s szükség esetén megtörtént a terápiás fejlesztésük – ez 9 gyermeket érintett.

A gyógypedagógus és a logopédus 8 gyermek esetében végzett beszédvizsgálatot. Egy gyermek logopédiai osztályba kerül, egy gyermek hallásvizsgálatra ment és a többiek esetében is a szülőknek a felmérés eredményeképpen tanácsokat adtak a fejlesztés érdekében. 

13 gyermekkel heti rendszerességgel a Felismerés alapítvány két pszichológusa foglalkozott.

A Nevelési Tanácsadó külön fejlesztésében nem vett részt gyermekünk, egy gyermek vett részt mozgásterápiás foglalkozásokon a logopédiai központban.
Közösségi élet vonzóvá tétele

1. Csoport együvé tartozás kialakítása csoportos élmények nyújtásával – séták, családi rendezvények.

2. Óvodaszintű rendezvények, kirándulások szervezése

3. Kerületi sporteseményeken, rendezvényeken  való részvétel
A csoportok a gyermekek életkorától függően több külön programot szerveztek:Közvetlen környezet megismerése sétával,Piac, Feneketlen tó megtekintése, Könyvtárlátogatás, Planetárium, Művészetek palotájában műsor megtekintése, Múzeum látogatás, Kiállítások megtekintése, csoport társ otthonába látogatás, idény jellegű zöldség, gyümölcs közös szüretelése...

Hagyományos, óvodaszintű rendezvények, programok sikeresek voltak. A szülői részvétel is kimagaslóan magas volt ezeken a programokon – adventi munkadélután, őszi, tavaszi kert szépítés.

A hagyományos régiós sporteseményre a Kelenvölgyi Óvoda megrendezésében került sor. Kellemes időtöltés volt a gyermekeknek.

Játéktevékenység, mint elsődleges fejlesztő módszer biztosítása

1. Megfelelő hely, idő és eszköz biztosítása a gyerekek részére.

2. Koruknak megfelelő tapasztalatok, élmények. Feltételek biztosítása a feldolgozásukhoz. 

3. Biztosítani kell a játszótársak szabad megválasztását, konfliktusok önálló megoldását, társakkal való egyezkedést.

4. Sni és többségi gyermekek együttjátszásának segítése, ösztönzése
Mind a négy csoportban a gyermekek fejlesztésében kiemelten szerepel a játéktevékenység. Az óvodapedagógusok az ismeretanyagokat, azok feldolgozását játékos keretek között, lehetőleg a szabad tevékenységből kiindulva végzik. 
Változatos, több érzékszervre ható tapasztalatokat nyújtottak a gyerekeknek. A feldolgozásuk mindig komplex keretek között valósult meg.

A játéktevékenység vezetése indirekt módon, a gyermeki igényekhez mérten történt. Mind a négy csoportban az eszközök biztosításánál maximálisan figyelembe vették a csoport létszámát és összetételét, fejlettségét. 

Az iskolára való felkészítés fontos elemének tartjuk, hogy a gyermekek önértékelését, konfliktuskezelését fejlesszük. Az SNI gyerekekkel való közös tevékenység az alkalmazkodóképességüket, segítőkészségüket és kompromisszumkészségüket fejlesztették.
2. Szakmai tudás jellemzői
Óvodánk alkalmazotti közösségének összetétel annyiban változott, hogy a két évet Angliában töltő gyógypedagógus jött vissza.
Az óvoda speciális nevelési programja megkívánja, hogy az itt dolgozó óvodapedagógusok és technikai dolgozók az általános „pedagógus mesterséghez” tartozó tulajdonságokon túl plusz energiákkal és képzettséggel rendelkezzenek.

A nevelési program eredményes megvalósítását szolgáló továbbképzéseken túl az óvónők egyéni érdeklődésüknek megfelelő tanfolyamokon, kerületi rendezvényeken is részt vettek, színesítve ezzel az intézmény arculatát. 

Az állami támogatás megvonása nehéz helyzetbe hozta a pedagógusokat. A magasabb összegű továbbképzéseket nem tudják vállalni, így ebben a nevelési évben a rövidebb idejű képzéseken, konferenciákon vettek részt, valamint jól tudtuk hasznosítani az UPI által szervezett,  s a kerület által részben vagy egészében finanszírozott tanfolyamokat.
Jól hasznosították a mindennapi munkájuk során a „Játék és mozgás több szólamban” ELTE által szervezett konferencia. Itt gyakorlati bemutatót is kaptunk, ahol különleges, újszerű mozgásanyagokkal ismerkedhettek meg az érdeklődök. Egy- két szemlélet elgondolkodtató, és  követendő volt.
Az ÚPI által szervezett konferencián inkább lelki feltöltődésben volt részünk.

Takács Pálma Zenei kukucskálója élményvolt, Az Ő anyagából sokat átvettünk a zenei nevelés gyakorlatában.

Kiemelném a környezettudatos szemlélet kialakítását, melyben a környezeti nevelés kapcsolattartója motiválta a pedagógusokat.

3. Szakmai munkaközösség éves munkájának értékelése
Feladatterv
Megvalósulás
Értékelés
A növénytablóhoz növények fotóinak összegyűjtése és elhelyezése egy táblán. A tabló elhelyezése
A tábla elkészült és kihelyezésre került.
A növények nevének és képének felkutatásában a gyerekek és szülők is részt vettek. Két kertészmérnök szülőnk szakmailag nagy segítséget adtak. A gyerekekhez is közelebb kerültek az udvaron található fák, bokrok.
Az óvodapedagógusok és a gyógypedagógusok kompetenciájának meghatározása és rögzítése az SNI-s gyerekek óvodai nevelésében.
Jelenlegi gyakorlat feltárása, szükséges módosítások megtétele, írásos rögzítése. 
A szükséges módosításokat megbeszélték, s nem tartották szükségesnek a megállapodás írásos rögzítését.
Jótékonysági vásár megszervezésének előkészítése.
A Szülői Közösséggel egyeztetve a folyamatszabályozás elkészítése.
Alapítványunk elkészült, ezért már lehet az alapítvány támogatásához vásárokat rendezni. A folyamatszabályozás elkészült, a megvalósítás a következő nevelési év feladata lesz.


	


	2. IMIP célok megvalósítása érdekében végzett tevékenység (az intézkedési tervek megvalósításának és a partnerközpontú működés eredményei)
	Forrás: MIP
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:
A 2009/10. nevelési évben az intézményi minőségfejlesztési feladatokat a munkatervünkben meghatározott ütemezésben végeztük.

· Egész évre kiterjedő feladatunk volt a nevelőtestület és a technikai dolgozók teljesítményértékelése.

· Komoly feladat volt idén a Helyi Nevelési Program felülvizsgálata:

- két fős teamek alakultak, 5 területet dolgoztak ki a jobb áttekinthetőség érdekében

- a minőségi körök több alkalommal üléseztek,

- az Intézményvezetők tájékoztatást kaptak a Szakértőtől, Oktatási Osztálytól, akik hívószavak kifejezésére hívták fel az Intézményvezetők figyelmét,

- az Intézményvezető tájékoztatója után ismét át kellett vizsgálni a dokumentumokat,

- három alkalommal gyűltünk össze és a Vezető öltötte végső formába a HNP-t.

· Az Alapítvánnyal kapcsolatban újabb lépéseket tettünk, s áprilisban bejegyzésre került a „Neszmélyi úti Óvoda gyermekeiért” alapítvány.
· Novemberben elvégeztük a bejövő kiscsoportosok szüleinek elégedettség vizsgálatát. Nagy arányban válaszoltak (80%). Ebből kiderült, hogy legtöbben (63%) azért választották intézményünket, mert ez a legközelebbi intézmény, többeknek (38%) pedig ismerőse ajánlotta. 63%-63% várja az óvodától az iskolai életmódra való felkészítést, ill. a változatos tevékenységformákkal való megismertetést, 50% a nevelés terén vár segítséget. Az óvoda legfőbb feladatának azt látják, hogy a gyerekek szerezzenek társas tapasztalatokat hasonló korú pajtásai között (75%), ill. a gyermekek felügyeletében, testi épségének biztosításában, és az önállóság fejlődésében (63-63%). A szülők elmondása szerint a gyerekek 100%-a szeret óvodába járni. 75%-uk igényt tartott rá, hogy óvodába lépéskor az első néhány napot gyermekével töltse, a gyermek biztonságérzetének kialakulása érdekében, ebből kifolyólag a gyerekek (75%-a) könnyen megszokta az óvodát. A szülő 38%-a ezalatt a rövid idő alatt már kért és kapott is segítséget nevelési problémájával kapcsolatban. 

· November végén megtörtént a kiscsoportosok elégedettség vizsgálata, melyből kiderült, hogy a kicsik mindent szeretnek itt az oviban. Csak a szőnyegen való játék nem lett 100%-os (ez 83% lett).

· Nov. 5-én a bölcsődei gondozónők ellátogattak intézményünkbe.

· Nov. 4-én a nagycsoportos szülőknek tartott tájékoztatón (ÚPI alsós szaktanácsadója: Varga Sándorné és Rajné Pásztor Viktória) nem volt túl nagy az érdeklődés.

· Mind az őszi, mind a tavaszi közös kertészkedés a szülőkkel sikeresnek bizonyult.

· A Felismerés Alapítvány pályázatán elnyert „Pszichológusok a gyermekintézményekben” foglalkozásokról a szülők és a csoportos óvónők tájékoztatva lettek. Minden héten pénteken került rá sor szervezett keretek között, ami az egész tanévet lefedte.

· Óvodánk fogadott hallgatókat a Gyógypedagógiai Főiskoláról, az ELTE óvodapedagógus hallgatóit az integrált neveléssel kapcsolatban, ill. az ELTE pszichológia tanszékről kutatást végeztek nálunk a gyermeki gondolkodással kapcsolatban.

· Bemutató foglalkozások is voltak: az őszi pedagógiai napok keretében az anyanyelvi nevelés témában, januárban pedig a gyógypedagógussal való együttműködés.

· A csapatépítő tréning nem valósult meg, ez a jövő évi feladatunk lesz.

· Április végén elvégeztük a nevelőtestület klíma vizsgálatát, mely a tavalyival összehasonlítva átlagban 10%-al gyengébben sikerült. 25%-al kevesebben mondják, hogy óvodán kívüli programokat is szervezünk, 17%-al kevesebben pedig, hogy a pedagógusok jól érzik magukat, a testület jó közösség, ill. hogy a bajban lévők számíthatnak a munkatársak segítségére.

· Május elején megtörtént a nagycsoportosok elégedettség vizsgálata, melyből az derül ki, hogy a nagycsoportosok körében az alvás kevésbé kedvelt tevékenység (66%).
· Májusban az iskolába készülő gyermekek szüleit kérdeztük meg, hogy mivel voltak elégedettek és mely területtel kevésbé. 


	A fejlesztés irányai:
Intézkedési tervek készítése.
1. Gyermekek pihenésének megszervezése

2. Pedagógus kollégák elégedettségének, komfortérzetének növelése
3. Szülők megismertetése az óvoda nevelési programjával



	4. Az éves munkaterv feladatainak teljesítése (a munkatervben tervezett feladatok alapján)
	Forrás: Munkaterv

	5. 
	Adatszolgáltatás: 
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:

1. A gyermeklétszám alakulása a 2009/10. nevelési évben.

2008. szeptemberében 84 gyermekkel indítottuk a nevelési évet. 

Kiscsoport – 24 gyermek ebből SNI 1 fő

Középső csoport  - 23 gyermek ebből SNI 1 fő

Nagycsoport – 20 gyermek ebből SNI 2 fő

Nagycsoport – 17 gyermek ebből SNI 3 fő
Év közben a gyermeki fluktuáció alacsony volt. Egy hármas testvérpár költözött el januárban, és  áprilisban egy nagycsoportos kislány költözött a lakótelepre.
Az SNI- gyermekek esetében volt változás. 
Egy kisfiú SNI státuszt kapott, valamint egy kislány beszédproblémáira kapott különleges gondozási igényt.
2010. májusában a csoportlétszámok alakulása:

Kiscsoport – 23 gyermek ebből 1 SNI

Középső csoport – 23 gyermek ebből 1 SNI

Nagycsoport – 19 gyermek ebből 3 SNI

Nagycsoport – 17 gyermek ebből 3 SNI

A létszám alakulása – 82 fő

 Szakértői Bizottsági vélemények alapján az SNI gyermekek csoportlétszám tekintetében 2 főnek számítottak.  

2. Gyermekek beiskolázása
Tanköteles
Iskolaköteles
Nevelési

Tanácsadó

felmentés
Szakértői 

Bizottság

felmentés
Ténylegesen iskolába menő

Óvodában maradt 

31
26
2
-
24
6
A Nevelési Tanácsadóval a gyermekek iskolaérettségi vizsgálatával kapcsolatban a párbeszéd partneri volt, minden gyermekről szóban is tájékozódtak a tanácsadó munkatársai. Mindkét gyermek felmentése megalapozott volt.
3. Nevelési területek feladatainak megvalósulása
Cél: A munkatervben kidolgozott nevelési feladatok és tartalmak megvalósítása a gyermeki adottságok figyelembevételével.
Feladat: Minden óvodapedagógus az intézmény munkaterve, valamint a gyermekcsoport adottságainak figyelembevételével elkészíti az éves csoportos munkatervét. Az éves kezdeményezések, ismeretnyújtás ez alapján rugalmasan történik.

Sikerkritérium: A munkatervben megfogalmazott fejlesztési tartalmak 85 %-os sikeres megvalósítása.

Értékelés:  A gyermekcsoportokban folyó fejlesztő munkát a csoportlátogatások elemzése, értékelése, a pedagógusok önértékelése, valamint a csoport dokumentumainak elemzése alapján összegzem. 

Mozgás
Kiscsoport – a gyermekek óvodához szoktatása alatt felmérték az óvónők a mozgásfejlettségüket, s erre épült a fejlesztés. Nagy a mozgásigényük a gyerekeknek, ezért a szab játéktevékenység alatt is többféle mozgásra valólehetősét kínálnak fel a pedagógusok.
Középső csoport – Örömmel mozognak, szeretnek a tornaterembe járni. Mindennap biztosítottak lehetőséget szervezetten, ill. szabadon mozgásra. Sokat ügyesedtek, javult az állóképességük, terhelhetőségük, téri tájékozódásuk. A mozgásos délelőtt lezárásaként szabadon használhatják a mozgásfejlesztő eszközöket, ezt általában nagyon élvezik.

Nagycsoportok -  nagy hangsúlyt fektettek az óvónők a nagymozgás és a finommotorika fejlesztésére. A nagy mozgást mindennapos és a nagy testnevelés alkalmával, a finommotorikát változatos technikák alkalmazásával igyekeztek fejleszteni. Ugrásszerű fejlődés figyelhető meg több gyermeknél az ábrázolás tekintetében. 

A rajzpályázaton sikeres gyerekek dicsérete, kiemelése motiválta a többieket is. A sikeres iskolakezdéshez szükséges erőnlét, kitartás, edzettség nem csak a szervezett mozgásos tevékenységekkel, hanem a séták, hosszabb kirándulások alkalmával is fejlődtek.
Művészeti nevelés (vers-mese, zenei nevelés, rajz, mintázás)
Kiscsoport – a gyermekek esztétikai érzékét, szép iránti fogékonyságát közvetlen környezetben lévő tárgyakon keresztül alakítottuk. Sajnos ebben a nevelési évben az alpvető eszközökben is hiányunk volt, így a szülők spontán segítségére is székség volt (só-liszt, filctoll, gyurma, festék, ceruza).
Elsődlegesen a magyar népi mondókákkal zenei dalos-játékokkal igyekeztek megismertetni a gyerekeket. A ritmushangszereket – bemutatás után – szabad játéktevékenység közben is használhatták. Nagy sikere volt a kicsik körében a szomszéd Weiner Leó Zenei Iskola koncertje és hangszerbemutatója.

A mese és vershallgatás hagyományait kialakították az óvónők. A bábozás – óvodapedagógusi példaadással – egyik kedvelt tevékenységük, gyakran felhasználják a mesében hallott szófordulatokat.
Minden nap helyet kap a napirendben az élmények előadása, meghallgatása. Ebben nagyon aktívbak a gyerekek.

Középső csoport -  szívesen tanulnak verseket, nagyon szeretnek mesét hallgatni, igénylik is minden nap a délelőtt folyamán, ill. elalvás előtt. Azonban a meseválasztás olykor nehézséget okoz, mivel a csoport nagy többsége már igényelné a hosszabb, cselekményesebb történeteket, de vannak akik még (koruk, beszédértési nehézségük, v. könnyen elterelhető figyelmük miatt) képtelenek nyugodtan végigülni egy hosszabb mesét. A csoportgyermekei szívesen, sokat, választékosan, jól beszélnek. (Viszont nagyon hangosak!)

Igénylik a közös éneklést, gyakran spontán módon is játszanak énekes játékokat. Szeretnek zenét hallgatni.

Idén sokat ügyesedtek, önállósodtak a kézi munka területén. Már segítség nélkül vágnak ollóval, ragasztanak. Az eszközök állandóan rendelkezésükre állnak, hogy kreativitásukat bármikor ki tudják bontakoztatni. Gyermekeknek élményeket biztosítottak, mely által szívesebben vettek részt a tevékenységekben. Többféle technikával, megfelelő eszköz biztosításával az alkotás iránti vágyat felébresztették a gyermekekben, mely által fejlődött a finommotorikájuk, zenei hallásuk, szókincsük, kifejezőképességük. 

Nagycsoport – a gyermekek iskolára való felkészítése jegyében nagy hangsúlyt fektettek az óvodapedagógusok a kulturált viselkedés, az udvarias szóhasználat kialakítására, gyakorlására. A könyvek folyamatos cseréjével, bővítették a gyermekek látókörét, valamint az aktuális tartalmi ismereteket is jól kiegészítették.
Az óvodapedagógusoknak az évek folyamán sikerült megkedveltetni a gyerekekkel a nyelvi játékokat, mely nemcsak a fogalom és szókincsüket gyarapítja, de fejleszti logikai gondolkodásukat is. ( találós kérdések, szinonimák, ellentét párok, szólás mondások…).

A zenei nevelést fontos területnek tartjuk a gyermekek fejlesztésében, mert minden képesség, készségre hatni tudunk általa. Nagycsoportra már önállóan kezdeményeznek dalos átékokat, zenekarokat alakítanak és zenélnek. Erre ösztönzőleg hat, hogy a ritmus hangszerek mindig rendelkezésükre állnak. 

A rajz terén is az egyedi ötleteket, az egyéniség megmutatkozásának hívei az óvodapedagógusok, s ez meglátszik a csoport műveinek sokszínűségén.
4. Hagyományok ápolása
Ünnepek, hagyományok

Módszere

Értékelése

Nemzeti ünnepek:

Október 23.

Március 15.

Augusztus 20.

Csoportos megemlékezés
Minden csoportban a gyermekek korát figyelembe véve rendezték az óvodapedagógusok.

Március 15.-én hagyományunkhoz híven a  nagycsoport a Nemzeti Múzeumhoz ment, ahol megemlékezés volt.
A kicsik közös ünneplésen vettek részt az óvodában.
Hagyományos ünnepek:

Mikulás

Adventi készülődés

Farsang

Húsvét
Gyereknap
Csoportos és óvodaszintű rendezvény

Nyílt rendezvények

Érzelmileg igyekszünk a gyerekek felé közvetíteni, úgy, hogy a családok elsődlegességét meghagyjuk. 

A szülők bevonásával készítjük elő az ünnepeket, hogy maga az ünnepi nap a gyermek számára élménydús és maradandó legyen.

Sport rendezvények:

Őszi, tavaszi óvodai sportnap
Föld Napja
Régió óvodái

Óvodaszintű

Ebben a nevelési évben a régió óvodáival közösen rendezett  sportnapon a Kelenvölgyi óvoda volt a házigazda. Vidám hangulatú, jól sikerült közös versengés volt. 

A Föld napja kerületi rendezvényen a nagy csoport képviselte az óvodát. 

A másik nagycsoport a Napsugár óvoda által szervezett rendezvényen vett részt. 
A Föld Npja alkalmából  a szülőkkel közös kert rendezésen vettünk részt.
Rövidebb kirándulások

Egész napos kirándulások

Közművelődési intézmények látogatása

Csoportos

Óvodaszintű 

Tropikárium, Planetárium, Cirkusz, Vadaspark,dísznövény kiállítás, múzeum, színház, művelődési ház látogatása színesítette az ez évi élménynyújtást.

Pályázati támogatásból egy alkalommal tudtuk elvinni a gyerekeket egész napos kirándulásra Gárdonyba. Farm megtekintése, almaszüret és sétahajózás a Velencei tavon volt a program.

Tavasszal a Budakeszi Vadasparkba, tavasszal az Állatkertbe látogattunk, ahol növényekkel, állatokkal ismerkedhettek meg a gyerekek.  

Anyák napja, Évzáró

Csoportos

Meghitt, bensőséges volt mind a négy csoportban az Anyák Napja. 
A hagyományos évet záró délutánon hatalmas volt a hozzátartozók érdeklődése. Itt búcsúztattuk közösen az iskolába készülő gyerekeket.
Szülői munkadélutánok, 
Fórumok szervezése
Óvodaszintű

Nagy érdeklődés és részvétel mellett a szülői fórumon az iskolérettséggel kapcsolatos tájékoztatást kaptak a szülők az UPI munkatársától és óvodánk utazó logopédusától. 
.
A „Felismerés alapívány” két pszichológusa heti rendszerességgel foglalkozott a gyermekekkel. A szülők igénye alapján az érdeklődő szülőknek  is tartottak megbeszélést, beszélgetést.

A munkadélutánokon szívesen és aktívan vettek részt a  szülők (őszi - tavaszi kert rendezés, adventi készülődés).

Nyílt hét, játszónap

Csoportos

Óvodaszintű

Csekély érdeklődés mellett zajlott. 
A jövőben jobban kell kommunikálni a nyílt nap jelentőségét.
Bölcsődei, iskolai látogatás

Nagycsoport

Az Örmezei Általános Iskolával egyre szorosabb szakmai, partneri kapcsolatunk van. A leendő iskolások is tájékoztatást kapnak a tanítóktól, de számunkra nagyon fontos a „mi” gyerekeink teljesítéséről a visszajelzés.
A bölcsődei gondozók „villámlátogatása” ellenére a látogatás eredményes volt, hiszen a gyermekek örömmel üdvözölték az ismerős felnőtteket. Jutott egy kis idő az együttjátszásra és a két intézményben dolgozó szakemberek tapasztalat cseréjére is.
Alkalmazottak hagyományos rendezvényei

Alkalmazotti közösség

Szervezett helyszínek

Karácsonykor az óvodában közös vacsorán vettünk részt. Hangulatos, jól sikerült este volt.

Év végi hagyományos kirándulásra az Alcsuti Arborétumba mentünk ahol a növény és állatismereteinket bővíthettük.
Bliss alapítvánnyal közös rendezvények
Gyermekek

alkalmazottak
Idén első ízben sikerült kapcsolatot kialakítani a Bliss Alapítvánnyal. A kiscsoport részt vett a farsangi rendezvényükön – átütő sikere volt. 

Gyermeknapra mi hívtuk meg őket, egy kis műsorral és palacsintával vártuk az idelátogatókat.

Az év végi rendezvényükre az egyik nagycsoport ment át. 

Fontos, hogy a gyermekek találkozzanak halmozottan sérült emberekkel, gyerekekkel is. Nagy élmény volt számunkra, amilyen természetesen fogadták gyermekeink ezeket a gyerekeket. Egy óvodapedagógus erről az Óvodai Nevelésben is számot fog adni.
Csoportok által szervezett programok 
Csoportos
Nagycsoportosok az Őrmezei Általános Iskola Könyvtárában érdekes látogatáson voltak. Köszönet a könyvtárosnak, aki a gyermekek kíváncsiságát, érdeklődését  a jól sikerült foglalkozással felkeltette. 
.

A Weiner Leó Zenei iskolába már hagyományosan több alkalommal koncerten veszünk részt, ahol a gyermekek ebben az évben a fúvos hangszerekkel ismerkedhettek meg...

Egyéb, csoportok által szervezett programok:

Planetárium  

Fővárosi Nagycsikusz Modell kiállítás

Vajdahunyad Vára

Zenebona a  MÜPÁ-ban.
Kisebb kirándulások a XI kerületben.

Egyre több vállalkozó szülő tart valamilyen bemutatót – nagymama mesélt, édesanya énekelt....
5. Tárgyi feltételek fejlesztése, költségvetésen túli forrásbővítés

2009 nyarán az intézmény tálalókonyhájának teljes felújítására került sor.
Az uniós előírásnak megfelelő berendezésekkel szerelték fel a konyhákat, s egyben az itt dolgozók munkáját is megkönnyítették.

Az óvodai  költségvetésből csak a legfontosabb eszközök beszerzésére volt lehetőség, - az induló kiscsoport edényeinek cseréje, 
A gyermekfektetőket alapítványi támogatásból sikerült bővítenünk korszerűbb műanyagfektetőkkel, valamint egy csoport kapott gyermekszékeket.
Egyéb, költségvetésen túli források:

A 2009/10.  nevelési évben 2 darab pályázaton vettünk részt, melyet a XI kerület Újbuda Önkormányzata írt ki. A Tankert pályázaton nem nyertünk, de a kulturális pályázaton 100 000 Ft-ot nyert az óvoda. Ebből a támogatásból kívánjuk a gyerekeket a Szentendrei Skanzen foglalkozásaira vinni.
A „Felismerés alapítvány” pályázatán keresztül egész évben két pszichológus foglalkozott gyermekeinkkel, heti rendszerességgel.
Egy alapítvány rajzversenyén első helyezett lett az óvodánk. A gyerekek játékeszközöket nyertek. 
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:
Szülői elégedettség – konkrétan erősségek, gyengeségek, a fejlesztés iránya, összevetve a bemenet és kimenet tekintetében.
A 2010-es nevelési évben a kimenő nagycsoportos gyermekek szüleit kérdeztük meg. 15 db kérdőívet osztottunk ki, ebből 8 db érkezett vissza – ez 53,3%. Így a mintavételi arány kicsinysége miatt nem kaptunk reális eredményt, egy szülő pedig több kérdésre nem válaszolt.

 Az óvoda HNP-jét a szülők 50 %-a ismeri, 25 % nem. Ezzel szemben a 
2006-os bemeneti méréskor a szülők 91 %-a jelezte, hogy ismeri a programot.
Bemeneti méréskor az iskolai életmódra történő felkészítést, illetve a tudásszint emelését jelölték meg a szülők elvárásként az óvodai neveléstől, addig a kimeneti méréskor a kézügyesség- és a beszédfejlesztést jelölték meg a legsikeresebb óvodai fejlesztésnek.

 A bemeneti és a kimeneti mérésben összecseng az óvoda legfőbb feladatának megjelölése: tapasztalatok szerzése a társas kapcsolatokban.

A kérdőívben kitűnik, hogy a szülők mit tartanak az óvodai élet során erősségnek és mit gyengeségnek. 

Erősségek

Gyengeségek

· önállóságra nevelés

· kézügyesség fejlesztése

· gyermek szeretet

· óvodán kívüli élmények biztosítása

· fegyelem, önfegyelem kialakítása

· tisztelettudó viselkedésre nevelés 

· türelemre nevelés

· logikus gondolkodásra nevelés

· mozgás fejlesztése

· segítőkészségre nevelés

· sokszínűség hiánya

Az erősségek és gyengeségek, illetve a bemeneti és kimeneti mérés összehasonlítása alapján a fejlesztés iránya:
· elsődlegesen a két kérdőív felülvizsgálat az eredményesebb összehasonlítás érdekében

· szülőkben határozottabban tudatosítani, hogy a gyermekük eredményesebb fejlesztése érdekében készülnek a kérdőívek

· a szülőkkel a HNP alaposabb megismertetése

· a gyermekek tisztelettudóbb viselkedésre, segítőkészségre, türelemre nevelése

· a gyermekek logikus gondolkodásának és mozgásának fejlesztése.

A szülők részéről az óvodával kapcsolatban a kimeneti kérdőívben nem szerepeltek megjegyzések, javaslatok, ötletek.
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:

  2006. november 20.-án a bejövő kiscsoport elégedettségi mutatóinak összevetése a 2010. május 04.én a kimenő nagycsoport adataival.
Tevékenység

Hely/idő

2006 ☺

%

2006 síró
%

2010☺

%

2010 síró
%

Játék

Asztalnál

100

0

83

17

Szőnyegen

87,5

12,5

91

9

Babaszobában

100

0

75

25

Udvaron

100

0

100

0

Tapasztalat

Élmény

Mozgás

100

0

91

9

Rajzolás, mintázás, kézimunka

100

0

91

9

  Önkiszolgálás

Öltözködés

100

0

83

17

Étkezés

100

0

91

9

Mosdózás

87,5

12,5

83

17

Pihenés
Alvás, pihenés
87,5
12,5
66
34
A három és fél évvel ezelőtti eredmények az ideivel összevetve kisebb eltérést mutatnak, ami adódhat abból is, hogy egy kiscsoportos minden tevékenységet örömmel végez, míg egy ismétlő nagycsoport már jobban megfogalmazza érzéseit. 
Kiemelkedő, hogy a gyermekek az udvari szabad játéktevékenység iránt mindkét alkalommal teljes elégedettségüket jelezték. Ennek megőrzéseképpen bővíteni kell az udvari eszközöket, színesíteni a kínálatot. Esztétikussá tenni az udvari környezetet, a már hagyományossá vált tavaszi szülőkkel-gyerekekkel közös virágosítás, kertrendezés keretében. 

A legkevésbé kedvelt tevékenység az alvás, a pihenés a gyermekek körében. 

A nagycsoportosok körében nincs igény a délutáni pihenésre. 

Teendők e tekintetben:

· szülők felé kommunikálni a gyermekek délutáni pihenését – az idegrendszer regenerálása érdekében (akár szakember bevonásával – gyermekgyógyász, neurologus…. )
· a nagycsoport napirendjét úgy szervezni, hogy a gyermekek igénye alapján biztosítani a pihenéshez szükséges helyet, időt, ugyanakkor akinek kevesebb igénye van az alvásra, azoknak biztosítani csendes tevékenységre ( rajzolás, kézimunka, könyv nézegetés) helyet.

A 2010/11. nevelési évben erre a területre intézkedési tervet kell készíteni!
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	A 2009 és 2010. pedagógusi klíma vizsgálat eredményeinek összehasonlítása

Válasz (%)

Kérdés\minősítés

2009

2010

1.  Az óvodánkban a pedagógusok jól érzik magukat.

86%

69%

2.  A nevelőtestület tagjai közül többen baráti kapcsolatban állnak.

86%

64%

3.  A nevelőtestületben nincsenek klikkek.

75%

64%

4.  Az óvodapedagógusok szívesen fordulnak az óvoda vezetőjéhez.

92%

81%

5.  A testület jó közösség.

89%

72%

6.  Óvodán kívüli közös programokat is szervezünk

83%

58%

7.  A nevelőtestület hangulata jó.

83%

72%

8.  A bajban lévők számíthatnak a munkatársak segítségére.

100%

83%

9.  Az óvodapedagógusaink lelkesen dolgoznak.

89%

83%

10. A pedagógusok között nincsenek személyes ellentétek.

83%

75%

11. A közös feladatokban mindenki részt vesz.

86%

78%

12. A testület tiszteli az újító kolléganőket.

83%

75%

13. A pedagógusok gyakran megbeszélik nevelési problémáikat.

100%

89%

14. Személyes problémáikat gyakran megbeszélik.

89%

81%

15. Ismerik egymás erősségeit, gyenge pontjait.

92%

83%

16. Hasonlóan értékelik az óvodánk pedagógiai munkájának eredményességét.

89%

86%

17. A testület rendelkezik a munkájához megfelelő információkkal.

83%

72%

18. A vezető átadja a szükséges információkat.

89%

86%

19. A vezető ismeri a munkatársak egyéni problémáit.

89%

81%

20. A vezetőtől megkaptam a számomra szükséges segítséget.

94%

92%

A kilenc kiosztott tesztből kilenc visszaérkezett – ez 100 % - os eredmény. 

Összehasonlítva a két klíma-teszt eredményét, a 2010-es vizsgálati eredmény minden pontban rosszabb eredményt mutat a 2009-es eredménynél. A kollégák a 2009-es évben két pontot is (8-., 13.,) 100% -nak ítéltek, addig a 2010-es évben a legmagasabb százalék 92 % - os (20.) A 2009-es évben a legrosszabb eredmény százalékban kifejezve 75 % volt, míg a 2010-es évben az eredmény nagyon szórt képet mutat;  58 – 92 % közötti értékeket.
A 2010-es eredmény:

Erősségek:  - a vezető segítőkész

· a nevelési problémákat megbeszélik a pedagógusok

· az információ áramlás megfelelő

· egységes az értékelési rendszer

· ismerik a kollégák egymás szakmai értékeit

Gyengeségek: - kevés az óvodán kivüli közös program

· civil életben nincs baráti kapcsolat a pedagógusok között

· a nevelőtestületben klikkek vannak

· nem minden pedagógus érzi jól magát a testületben

Feladat: 

- Feltérképezni a pedagógusi elégedetlenség okát – különböző problémafeltáró  technikákkal.

- Csapatépítő tréning szervezése!
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:

Kiscsoportban az egyéni bánásmódnak van kiemelt fontos szerepe. Elsődleges feladat a gyermekek egyéni adottságait megismerni. Ebben az életkorban még nehéz eldönteni, hogy tehetség csirái mutatkoznak-e a gyermekben, vagy csak a túlzott szülői ambíció. 
Ezen korosztály legfőbb tevékenysége a játék, s egyben a legfejlesztőbb is, így ehhez a tevékenységhez biztosítottuk a megfelelő helyet, időt, és eszközt. Az otthoni és óvodai élményeket igyekeztünk feldolgoztatni a gyerekekkel a játéktevékenység folyamán.

  A művészeti tevékenységek gyakorlásához minden feltételt teljesítettünk. A tehetségesebb rajzkészséggel rendelkező gyermekek dicséretével példaadásával buzdítottuk a többi kisgyermeket is a rajz, kézimunka irányába. 
A hagyományos napi közös beszélgetések során minden gyermeknek szót adtunk. Bátorítottuk őket az egyéni megoldásokra, az érdekes, szokatlan megoldásokat közösen megbeszéltük, meghallgattuk az ötleteiket is. 

  Már ebben az évben egy-egy gyermekben felfedeztük a tehetséget egyes területeken, a további feladatunk ennek támogatása.

Középső csoport – A kiemelkedő képességekkel rendelkező gyerekek egyéni bánásmódot igényelnek. Az óvodapedagógus feladata, hogy minél több alkalmat biztosítsanak számukra a jó adottságok kifejlődésére, mindezt az egész csoport javára fordítva. 
Egy fiú jó logikus, matematikai gondolkodású kisfiú igényli az újabb és újabb társasjátékokat építő elemeket, Nég kislány szépen rajzol. Egy kislány nagyon jó memóriájú, gyorsan tanul verset, dalszöveget, egy kisfiú szépen énekel. 
Elsősorban a lehetőségeket és az eszközöket igyekszünk folyamatosan biztosítani a számukra.

Nagycsoport – minden gyermekben rejlik olyan érték, amit érdemes kibontakoztatni, közzé tenni a szűkebb és tágabb környezet felé. Ez minden esetben az óvodapedagógusok feladata, mely jó felkészültséget, hozzáértést feltételez. 
Az ismétlő nagycsoportban ebben a nevelési évben projekt módszerrel közvetítettek ismereteket, fejlesztették a gyermekeket. Így a kiemelkedő ismeretanyaggal rendelkező gyerekek ( két fiú) ismereteit is felhasználták a pedagógusok. Ez a többi gyermekeket is arra inspirálta, hogy ők is érdeklődjenek, kérdezzenek, utánajárjanak. (A tanulás iránti vágy felkeltése!) 

  A II. nagycsoportban több kisgyermek kiemelkedő képességet mutat rajz és kézimunka terén.  

Egy fiú kreatív, sajátos meglátása, térbeli képei, ötletei a többi gyermek számára is utánozandó volt. 

Egy kislány rajzolása, mintázása miniatűr, finom kifejezésmódja életkoránál fejlettebb személyiséget takar. 

Mozgás terén egy kisfiú és egy kislány kiemelkedő képességű. Mindkét gyermek szüleinek figyelmébe ajánlottuk az atletizálás, labdajátékok preferálását.

 Négy gyermek logikai játékokban jeleskednek és mélyebb gondolkodásra képesek. Ők sokat kérdeznek, nyitottak a világra. Kezdeményezésükre a csoport kedvelt tevékenysége a sakkozás lett.

 Egy kislánynak  kiemelkedő gazdag ismeretei vannak mese, vers tekintetében. A gátlásossága miatt kevésbé tudja a többiek felé közvetíteni tudását. Ennek feloldása további feladatot ró az óvodapedagógusokra.
Ebben a nevelési évben mind a négy csoportban maximálisan biztosították az óvodapedagógusok a gyermekek különleges, az általánostól eltérő képességeinek kibontakozását. Ezt megfelelő idő, eszköz és hely, valamint motiválással biztosították.
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelése; a terület erősségei és gyengeségei:

1. Gyermekek felzárkóztatása
Cél: A szociálisan, értelmileg és érzelmileg hátrányba került gyermekek felzárkóztatása.
Feladat: A Helyi Nevelési Programunk alapvető módszere a differenciált nevelés.
Kiscsoport – gyermekek érettségi szintjének felmérése és az anamnézis alapján elkészültek az egyéni fejlesztési tervek.  Az első szülő értekezlezten ismertettük a szülőkkel nevelési koncepciónkat, s kértük a segítségüket. A szülők nagy többsége bizalommal fordult az óvodapedagógusok felé.  A csoport 30 %-a komoly beszédhibával kűzd. Az utazó lodopédus kérésünkre megvizsgálta a gyerekeket és tanácsokat adott fejlesztésük érdekében. (Játékos beszédfejlesztés) Egy kisfiú részére külső logopédiai megsegítést tanácsolt, s már jár is a gyermek. Év végére sikerült a gyermekek szokás szabályrendszerének egységesítése. 

Középső csoport 
Az alábbi gyermekek esetében történt külön felzárkóztatás

· B. Benedek. Fejlesztőházba járnak (csecsemőkori reflexek már eltűntek)

· H. Benjámin: tiflopedagógushoz jár, ill. logopédushoz,

· N. Bogi: Nevelési Tanácsadóba küldték az óvodapedagógusok, mert fejlődése nem hozta az elvárt szintet. A gyógypedagógus elvégezte  nála a beszédpercepciós diagnosztika vizsgálatot. Édesanyjával és nagymamájával két alkalommal fogadóórán beszélték meg a problémákat az óvónők Kaptak otthon végezhető „házi feladatot”, ill. itt az oviban is külön fejlesztésben részesül a gyermek. 
· N. Barbi: Beszédvizsgálóban jártak, ahol megállapították a gyermek beszéd elmaradását, s megfelelő óvodába írányították. Édesanyja külön mozgásfejlesztésekre hordja, illetve a Gekkoba, ezenkívül logopédiára jár. A gyermek jelenlegi szakvéleményével a további elátásra nem vagyunk jogosultak. Áthelyezése folyamatban van.
Nagycsoport –  Szeptemberben az óvodánkban maradt iskolaéretlen gyermekek tekintetében sikerült a szülőkkkel együttműködve a gyerekek felzárkóztatását megoldani. Egy gyermek a Logopédiai központ vizsgálata alapján logopédiai osztályban kezdi az iskolai évet. 

Egy gyermek mozgáskoordinációs problémáját az édesanya nem ismerte el, nem vitte javasolt fejlesztésre. Az óvodapedagógusok igyekeztek a gyermek mozgáskoordinációját fejleszteni külön feladatokkal.

Egy gyermek (szeptembertől iskolába megy) esetében a szülő elégedetlenségének adott hangot, s jelezte a kérdőívben is. A gyermek rendkívül zárkózott, gátlásos, Az óvodapedagógusok több esetben jelezték a szülőnek, hogy kérje pszichológus segítségét. Ezt a szülő eddig nem tette meg. Mi biztosítottuk a Felismerés alapítvány pszichológusainak segítségét, akik óvodán belül foglalkoztak a gyermekkel, de ez kevésnek bizonyult.

A szülő most az óvodát hibáztatja, hogy a gyermek gátlásosságát nem tudta feloldani.
A többi gyermek esetében sikeres volt az iskolára való felkészítés.

2. SNI gyermekek fejlesztése

A tanévet 7 fő SNI gyermekkel kezdtük, majd novemberben még egy gyermek kapott Szakértői Véleményt. 

A 8 gyermek közül 4-en szeptemberben kezdtek óvodánkba járni, 3 közülük már az iskola előtt utolsó évet kezdte nálunk. Mindenképpen nehezített feladat mindenki számára egy év alatt felkészíteni a gyermekeket az iskolára, hiszen sokkal intenzívebb és koncentráltabb munkát jelent az óvodapedagógusok és a gyógypedagógus számára egyaránt.  

A diagnózisok szerinti állapot a kontrollvizsgálatokat megelőzően: 

Mentális retardáció: 4 fő

Pervazív fejlődési zavar: 1 fő

Hyperkinetikus magatartászavar: 1 fő

Iskolai készségek kevert zavara: 1 fő

Down syndroma: 1 fő 

Tanév közben a kötelező kontrollvizsgálatok, beiskolázási vizsgálatok, illetve egyéb további szakértői vizsgálatok eredményeként több diagnózis is módosításra került.

A diagnózis módosításokat figyelembe véve tanév végére a 8 fő  SNI létszám a következőképpen alakult: 

Mentális retardáció: 2 fő   

Pervazív fejlődési zavar: 2 fő

Hyperkinetikus magatartászavar: 1 fő

Down syndroma: 1 fő 

Gyengénlátás: 1 fő

1 főt a Szakértői Bizottság nem minősített SNI-nek a továbbiakban. 

Mivel a gyengénlátás nem szerepel óvodánk Alapító Okiratában, a 2010/11-es tanévtől ezt a gyermekeket nem tudjuk az állapotának megfelelő fejlesztésben részesíteni, igénybe kell venni az utazó pedagógusi szolgálat segítségét.   

A 8 fő SNI gyermek közül 4 fő biztosan megy iskolába, 1 gyermek beiskolázása még bizonytalan, további szakértői vizsgálat esedékes. 

Az SNI gyermekek beiskolázása az idén is nagy nehézséget okozott a megfelelő befogadó intézmények hiánya miatt. 

A beiskolázott gyermekek közül: 

- 2 fő a Gyermekház Alapítványi Iskola tanulója lesz, 

- 1 fő a Csiki-hegyek utcai Általános Iskola kis létszámú osztályába jelentkezett,

- 1 gyermek a Batthyány téri Általános Iskolába fog járni.   
A gyermekek kötelező komplex gyógypedagógiai egyéni fejlesztési órái mellett az egyéni fejlesztési terv alapján kiemelt figyelmet kapott a mozgásfejlesztés tornatermi keretek között. 

A szocializáció és beilleszkedés érdekében a kiscsoportos foglalkozások mellett a csoportban is volt alkalom a társas kapcsolatok alakulását segíteni, ez a gyógypedagógiai asszisztensnek is kiemelt feladata volt ebben a tanévben.    

Sikernek könyvelhetjük el, hogy a próbaidő után egy esetben sem merült fel az intézményváltás szükségessége. 

Egy szülő esetében nehézséget okoz a gyermek állapotának elfogadása, vele nem sikerült megfelelő kooperációt kialakítani. 

3. Gyermekvédelmi esetek, intézkedések

Októberben továbbképzés keretén belül a kerületben tájékoztatást kaptunk az óvodások iskolai beválásával kapcsolatban.

Ebben a tanévben egy család kérte a segítséget a kettes csoportból, mivel az édesapa elhagyta a családot, és a nevén volt a lakás. Felkérte az anyát, hogy a gyermekével együtt hagyja el a lakást. Az édesanyát a Gyermekjóléti szolgálathoz irányítottuk, ahol az alpolgármesterhez irányították, mivel a gyermek sajátos nevelési igényű. Az alpolgármester asszony ígéretet tett, hogy a lakhatást segíti megoldani az anyának.

A hármas csoport óvónője jelezte, hogy egy tanköteles korú kislány nem látogatja rendszeresen az óvodát. Beszéltünk az édesanyával, aki elmondta, hogy olyan munkája van, hogy nem tudja megoldani a hazavitelét a gyermeknek. Felvettük a kapcsolatot, a gyermekjóléti szolgálattal. Itt kiderült, hogy már régóta ismerik a családot, és családgondozója is van. Azóta rendszeresen jár óvodába. Ebben a csoportban szintén egy kisfiú sokat hiánytik, de az óvónő beszélt az édesanyával, aki elmondta, hogy nagyon beteges a gyermek. Itt nem kellett beavatkozni.

A gyermekvédelmi felelős rendszeres kapcsolatot tart kollégáival, akik lelkiismeretesen tájékoztatják a problémákról.  Ebben a tanévben sem volt veszélyeztetett gyermek az óvodában. 

Az óvónők figyelembe veszik a gyermekek fejlesztésénél az egyéni bánásmódot, és a differenciált fejlesztést a többségi gyermekeknél ugyan úgy, mint a sajátos nevelési igényű gyermekeknél.

A nyári élet megkezdése előtt sor kerül a különös figyelmet igénylő gyermekek névsorának összeállítására, és a dajkák tájékoztatására is.

Év elején a rászoruló családok megkapták a z étkezési kedvezményeket. Ezt minden esetben a vezető óvónő megbeszélte a csoportos óvónőkkel, és a gyermekvédelmi felelőssel. Sajnos minden évben kér olyan család is étkezési hozzájárulást, aki nem rászoruló.

Egyre több három ill. több gyermekes család van az óvodánkba, a karácsonyi nagycsaládosok rendezvényéhez névsorukat összeállítottam. A rászoruló gyermekeknek karácsonykor ruhát és játékot gyűjtöttek az óvónők a szülők segítségével. Nagy örömmel fogadták a családok.

Az iskolaérettségi vizsgálatok rendben zajlanak.
3 esetben kértük a Nevelési Tanácsadó vizsgálatát iskolaérettség szempontjából. Két gyermek marad, egy megfelelő iskolába kerül.
4.  A 2009/10. nevelési évben alapellátásban nem szereplő szolgáltatások értékelése
A XI. Kerületi Újbuda Önkormányzata minden óvoda számára igény szerint biztosítja a gyógytestnevelési fejlesztést.

2009/10. nevelési évben 12 fő igényelte a fejlesztést. A kontroll vizsgálat megállapította, hogy 5 gyermek javult, és 7 gyermek gyógyultan kezdi az iskolát. 
A következő nevelési ében a várható létszám az újonnan kiszűrt gyermekekkel együtt 13 fő lesz. 

Ez a  kerületi szinten is jó létszám reményeim szerint az intenzív, óvodánkban megvalósuló mozgásfejlesztésnek is köszönhető.
Heti két alkalommal egész délelőtt logopédiai fejlesztésben részesülnek a rászoruló gyermekek. 
2009 szeptemberében 27 tanköteles gyermek artikuláció és részképesség vizsgálata történt. Ebből 20 gyermek igényelt fejlesztést.  Logopédiai terápiában heti egy, vagy két alkalommal 19 gyermek részesült. Az óvodába járó sajátos nevelési igényű gyermekek közül hatan kaptak logopédiai terápiás fejlesztést. Az óvónők, illetve szülők kérésére 3 gyermek további vizsgálatát végezte el a logopédus a nem tanköteles korú gyermekek közül, ebből 1 gyermek részesült logopédiai terápiában az óvodán belül. Két gyermek a logopédus javaslata alapján hallásvizsgálaton vett részt. Egy gyermek esetében műtétre került sor, a másik gyermek a Logopédiai Központban kap fejlesztést.

 A logopédus, gyógypedagógus és az óvodapedagógusok között nagyon jó a munkakapcsolat. Problémás esetekben, vagy iskolaérettségi vizsgálatnál közös szakvélemény készül a team tagokkal. 
Az elmúlt  nevelési évben sikerült megvalósítani a team gyűlést, ahol a gyermekről a szülők részvételével  beszélgetés történt a gyermekkel foglalkozó összes  szakember bevonásával. Ez ebben a nevelési évben objektív okok miatt elmaradt, de a jövőben szeretnénk folytatni ezt a gyakorlatot.
Pályázati támogatás keretében a Felismerés Alapítvány Pszichológusok a Gyermekintézményekben Program által két pszichológus foglalkozott a gyerekekkel.
Az óvoda által benyújtott pályázatnak megfelelően célzott foglalkozásokat tartottak a nagycsoportos óvodások részére. A foglalkozások társas készségfejlesztő csoportok voltak. A gyermekek kiválasztása az óvodapedagógusok javaslata és csoportos megfigyelések alapján történt a szülők írásos hozzájárulásával. A csoportok összesen 12 fővel működtek, az órák heti rendszerességgel délután 45 percesek voltak. 

Az év során a gyermekek óvodapedagógusai számára konzultációs lehetőséget biztosítottak a pszichológusok.

A szülők részére is igény szerint egyéni tanácsadást biztosítottak. Az év folyamán ezt 3 szülő vette igénybe, s egy szülővel havi rendszerességgel tartották a kapcsolatot.
A rendszeres pszichológusi segítség megerősítette az óvodapedagógusok munkáját. A jövőben hiányolni fogjuk ezt a fajta segítséget (egymás után két alkalommal nem lehet pályázni).
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelés; a terület erősségei és gyengeségei:

Az éves munkaterv szabályozza a belső szakmai ellenőrzéseket, értékeléseket.

Valamennyi vezető beosztású alkalmazott ( óvodavezető helyettes, munkaközösség-vezető, minőségirányítási vezető) alapvető feladata az irányítása alá tartozó pedagógiai munka folyamatos ellenőrzése. A vezetői ellenőrzés az intézményünk hierarchikus felépítésének megfelelően megosztottan történik. 

 Tanügy-igazgatási dokumentumok ellenőrzése évente 2 alkalommal történik.  Az egységes, törvényi előírásoknak megfelelő vezetésükhöz útmutatót kaptak a pedagógusok.
A csoportok felvételi-mulasztási naplók törvény előírása szerinti vezetése lényeges, hisz ennek törvényességi (óvodakötelezettség), illetve anyagi vonzata is van (hiányzások naprakész vezetése, SZRB vizsgálati időpontok jelölése). A hiányzási naplókat évente három alkalommal ellenőrzöm, hiányosságot ebben a nevelési évben nem tapasztaltam.
A csoportnapló vezetéséhez egységes feladattervet dolgoztunk ki, melynél figyelembe vettük a törvényi előírásokat, valamint a helyi sajátosságokat.
A négy csoportban változatos tervezés folyik. Az egyik nagycsoportban projekt terv szerint dolgozzák fel az anyagot. Nagyon jó, mert a gyerekek egy-egy témakört sok oldalról, sokszínűen ismerik meg, s ez a logikus gondolkodásukat is fejleszti. Ebben a feldolgozásban sok otthoni „feladatot” kaptak a gyerekek, ami fontos az iskolára való felkészítés szempontjából is. 
Egy csoportban évszak szerinti felbontásban tervezik az ismeretanyagokat. Ehhez társítják a különböző tevékenységeket, módszereket.

Két csoport a képességfejlesztésből kiindulva tervezi az ismeretanyag átadását.

Mind a három módszer jó, s találkozik a pedagógusok beállítottságával. Mindhárom módszernél jól tudják érvényesíteni a pedagógusok az egyéni fejlesztés, nevelést.

Az egyéni fejlesztési napló vezetése meghatározó, mivel a helyi pedagógiai programunk alapja a differenciált, képességnek megfelelő fejlesztés.

Az egyéni képességeket felmérő adatlapokat, táblázatokat (mérés) évi három alkalommal töltik ki a pedagógusok az egyéni megfigyelések, dokumentálások felhasználásával. Egyes területek felmérése különböző segédeszközökkel történik.

A Sindelar-Zsoldos módszert tanító továbbképzést a pedagógusok 80%-a elvégezte, így a gyerekek képességinek felmérése, fejlesztése e módszerrel történik(5 – 6 éves gyermekek esetében).
A sajátos nevelési igényű gyerekek esetében a gyógypedagógussal közösen
tervezik a fejlesztés módjait az óvodapedagógusok.
A csoportban végzett szakmai munka ellenőrzése, értékelése az óvodavezetőség feladata, melyben a vezető helyettes és munkaközösség – vezető, valamint a minőségfejlesztési vezető is beletartozik. 

A 2009/10. nevelési évben a munkatervben kidolgozott pedagógiai-szakmai feladatok alapján megtörtént a csoportok, valamint óvodapedagógusok ellenőrzése, értékelése, melyről  írásos dokumentum készült. Az írásos dokumentum tartalmazza az óvodapedagógus erősségeit, esetleges hiányait, valamint a további feladatokat is kijelöli.

A szakmai munka értékelése mindig az önértékelés, kollégák értékelésének és a vezetőség értékelésének elemzéséből, összevetéséből áll.
A csoportot vezető óvodapedagógusokat igyekeztem úgy szervezni, hogy egymást mind szakmai, mind egyéni érdeklődés szempontjából kiegészítsék.

Ennek köszönhető, hogy a csoportoknak egyéni arculata van, úgy, hogy az óvoda általános elvárásának is megfelel.
A gyerekek napi óvodai élete rugalmas. Igyekeznek az óvónők az ismeretanyagokat is komplex módon nyújtani és minél több időt tölteni a szabad játéktevékenységgel.  Óvodánk pedagógusainak átlagéletkora 46 év, ennek ellenére korszerű, innovatív szakmai munka folyik nálunk. 

Az SNI gyermekek befogadása a többségi gyermekek közé különleges pedagógiai érzéket kíván a pedagógustól. Ezt a 8 óvodapedagógus közül 7-re maradéktalanul jellemző.

Elindult a technikai dolgozók pedagógiai kultúrájának fejlesztése is. Több szakmai jellegű előadásokon részt vettek a pedagógusokkal együtt. A belső továbbképzésnek kellene nagyobb teret engedni. 


	A fejlesztés irányai:

- mind a négy csoportban a testület által kialakított pedagógiai hitvallásunknak megfelelő szakmai munka végzése.
- technikai dolgozók pedagógiai kultúrájának fejlesztése.
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelés; a terület erősségei és gyengeségei:

Munkatársak szakmai tudásának fejlesztése

A törvényi változás – mely nem támogatja központilag a pedagógusok továbbképzését – átgondolásra késztette a nevelőtestületet a hosszú távú továbbképzési terv tekintetében.
A már megkezdett szakirányú fejlesztőpedagógiai szakvizsgára felkészítést támogatta a kerület, így a kollégánk folytatni tudta tanulmányait.

Igyekeztünk olyan továbbképzéseken, konferenciákon részt venni, ami pedagógiai, fejlesztő munkánkat segíti, ugyanakkor a pedagógusok pénztárcáját sem terheli meg.
Értékelés: A 2009/10. nevelési évben az alábbi továbbképzéseken vettek részt az alkalmazottak:

Továbbképzés megnevezése 

Részt vevők száma

Hasznosítás a gyakorlati munkában
Munkaközösség-vezetők valamint óvodavezető helyettesek kerületi foglalkozásai 
2 fő

Munkaközösség-vezetőként tudta hasznosítani az ott hallottakat, látottakat, s nem utolsósorban információ áramoltatása a kerület és az intézmény között.
Takács Pálma – Zenei kukucskáló
4 fő
 Új dalos játékokat, új mozdulatsorral ismertek meg a kollégák. Ezzel a zenei repertoárt tudták bővíteni, valamint a gyermekek zenei kultúráját, mozgáskultúráját fejlesztették.
Egészség és környezet nevelés
1 fő
1 fő
Az egyik kolléga az egészségnevelési koordinátorunk. Ő az előadásokból az elsősegélynyújtással kapcsolatos előadásból tudott sok hasznos ismeretet átadni.
A másik kolléga HuMusz ház programjain vett rendszeresen részt. Elkötelezett híve lett az öko-gazdálkodásnak, s igyekszik a gyermekek körében is népszerűsíteni.
Székesfehérvári intézmény látogatás
2 fő

Székesfehérváron egy autistákat befogadó iskola- óvoda látogatása szakma tapasztalatcsere céljából

Újbudai Pedagógia Napok
14 fő
Sokszínű, nagyrészt újat adó, de leginkább érzelmileg feltöltődést adó előadásokat hallottunk. A szeretet pedagógiája, a tanulás reneszánsza, unokáink leborulnak és a konfliktuskezelés a pedagógus szármára feltétlen szükséges. Ebben megerősítést kaptunk, kaphattunk. 
A gyakorlati bemutatók is hasznosak voltak, az új  technikákat a kézimunkában beépítették a pedagógusok a munkájukba.


	Elsősegély tanfolyam

Léghajó program
1 fő

Kell minden gyermek intézményben olyan kolléga aki ha baj van, tudja mi a teendő. A most végzett óvónővel együtt már 3 fő elsősegélynyújtónk van.
ELTE TOK
Játék és mozgás több szólamban
5 fő
Megerősítést kaptunk, hogy jól csináljuk a mozgásfejlesztést. AHA élményünk volt, s sok új mozgásos játékkal a tarsolyunkban tértünk haz.
Az óvónő és dajka együttműködése
1 fő óvodapedagógus

3 dajka
Megerősítést kaptak a dajka kollégák, hogy megfelelően végzik a munkájukat. Kiemelt fontosságú az elfogadás, az érzelmi biztonság megteremtése, valamint a szülőkkel való megfelelő kapcsolattartás.

Tehetséges gyerekek

Tehetséges tanárok

1 fő

Az elmúlt nevelési évben 1 óvodapedagógus elvégezte a tanfolyamot. Egy másik óvónő vállalta a koordinátor szerepét az intézmény és UPI között. Az ő felkészítéséről szólt a tanfolyam.



	A munkaközösségi foglalkozások bizonyos részében a pedagógusok a továbbképzéseken hallottakat igyekeznek átadni. Amennyiben írásos anyagot hoznak, azt a többiek is megkapják.
További feladat Takács Péálma: Zenei kukucskáló című két részből álló anyagának átadása. Ezt mind írásban, mind gyakorlati bemutató keretében fogjuk átadni a többi óvónőnek.
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelés; a terület erősségei és gyengeségei:

Cél: A munkatervben előírt feladatok elvégzése

Feladat: Az alábbi területek vezetői – vezetőségi ellenőrzése, illetve az eredmények visszacsatolása. A különböző feladatok elvégzésére kijelölt személyek munkájának ellenőrzése.

Sikerkritériumok: Az előírt feladatok project terv szerinti elvégzés
Terület

Feladat

Eredmény

Fejlesztendő

Feltételrendszer

Az oktató- nevelő munkához szükséges eszközök megléte –felméréssel, karbantartással. Az eszközök belesetvédelmi előírásait a balesetvédelmi felelős évente 3 alkalommal írásban jelzi, s minden aktuális esetben a vezető felé.
A vezető a GAMESZ felé jelzi a feladatokat.
Személyi feltételeink ideálisnak mondhatóak. Az éves hiányzás is átlagos volt, fluktuáció nem történt.
2009 nyarán a tálaló konyha teljes felújítása megtörtént. Korszerű, az előírásoknak megfelelő lett.
A 2009/10. nevelési évben két gyermekbalesetünk volt. Mindkét esetben a játszóudvaron történt az eset, a vizsgálat megállapította, hogy gyermekei figyelmetlenség, koordinálatlan mozgás okozta a balesetet. Különleges intézkedést ne kellett tenni.
A gyermekek kézimunka, ábrázoló eszközeit nem tudtuk megfelelően pótolni. Szülői segítségre is szükség volt. 

Az udvar teljes felújítása szükséges. A karbantartással csak szinten tudjuk tartani, de már nem felel meg a gyermekek igényeinek. 2010. nyarán sem lesz megfelelő felújítás, csak javítgatás.

Eddig a fejlesztő eszközök megújítására volt elegendő anyagi fedezet, de eszközeink amortizálódnak, nagyobb tételű cseréjére lenne szükség.
Nevelő-oktató munka

A csoportokban folyó nevelő-oktató munka ellenőrzése a munkaterv alapján történt.
Minden csoportban 3 alkalommal 1 hetes megfigyelésen voltam. Itt a csoport fejlettségét, az óvodapedagógusok felkészültségét, valamint a gyermekekkel való kapcsolatát figyeltem meg.
A csoport adminisztrációt 3 alkalommal ellenőriztem. 

A pedagógusok két alaklommal adtak le önértékelést, jellemzést a pedagógiai  munkájukról.

Az értékelés minden alkalommal az érdekeltekkel való megbeszélés után dokumentálva lett.

Egy csoportban a kötetlenségnek nagyobb teret kell biztosítani. Itt sok a gyerekek várakozási ideje.
Mind a négy csoportban változatos módszerekkel történik az ismeret feldolgozása. Törekedni kell, hogy megfelelő tapasztalatokat, élményeket biztosítsunk a gyerekeknek. Ez egy csoportnál kevésbé valósult meg.

Ügyelni kell az ismeret átadásakor a gyermekek korára, fejlettségére. Ne legyen számukra nehéz, de a túl könnyű feladatoknál is elvesztik motiváltságukat.

Kapcsolat
rendszer

A munkatervi előírások alapján a felelősök feladatai
Minden tervezett feladat megvalósult.
Az alapítványuk bejegyzésre került.
Az Őrmezei és Montágh Általános Iskolával idáig is jó együttműködés tudtunk kialakítani.

Sikerült a bölcsődével is felvenni a kapcsolatot.

Bliss Alapítvány gyermekeivel – remélem, hogy hagyományteremtő –kapcsolatot alakítottunk ki.

XXII. kerületi óvodával kölcsönös szakmai rendezvényeket szervezünk.

Őrmezei Mórus Szent Tamás Egyesülettel szoros kapcsolatban állunk – gyermekeink részt vesznek a rendezvényeiken.
Civil szervezetekkel kapcsolat kialakítása szponzorálási célzattal.
A Kelenvölgyi Általános Iskolával – többszöri próbálkozásaink után sem sikerült kapcsolatot kialakítani. Sok gyermekünk jár az iskolába, s szerettünk volna a megfelelésükről jelzést kapni.
Gazdálkodás

Óvodavezető – óvodatitkár és GAMESZ összefogásával
A gazdálkodási eljárásunk megfelelő volt. 
Az alapítványunk megfelelő működtetése
Tanügyigazgatás

Az eljárásrendek alapján a vezető feladata
Mind a munkaügyi, mind a tanügy-igazgatási feladatok időre elkészültek. A törvényi előírások betartása kiemelt feladat volt.
Továbbra is az előírásoknak és a fenntartói utasításoknak megfelelően kell végezni.
Egyéb

-Munkavédelmi, egészségvédelmi és tűzvédelmi előírások betartása-

Higiéniai előírások betartatása

Kiszolgáló területek – szertár, raktár, könyvtár rendezettsége
 Az egyes területek felelőseinek ellenőrzése – beszámoltatással, dokumentumok ellenőrzésével és helyszíni szemlével. 

A felelősök a feladatokat elvégezték.
A szertár rendezettsége, megfelelő használata kidolgozásra szorul.
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	A konkrét tevékenységek felsorolása és értékelés; a terület erősségei és gyengeségei:

Óvodánk a MÁSKÉPP modell alapján végzi a pedagógusok teljesítményértékelését. 
A minősítés három éves teljesítményértékelésre támaszkodik, tehát minden harmadik évben minősítjük az alkalmazottakat az éves teljesítményértékelések összegzése alapján.

A 2009/10 nevelési évben az intézmény összes közalkalmazott teljesítményét értékeltük az elmúlt nevelési évben kidolgozott szempontsor alapján. Külön szempontsor készült  a pedagógusi munka értékelésére, valamint a segítő, technikai dolgozók részére.
 Egyben a szempontsor használhatóságát próbáltuk ki. Az  egyes módosítási szükségességek a következő év minőségfejlesztési feladata lesz.  
Az alkalmazottak teljesítményértékelése  a munkaterv függelékében szereplő ütemterv alapján történt. Minden hónapban három alkalmazott értékelése történt meg.
Az értékelés módja:

                              Alkalmazott (munkaterv alapján)

Önértékelés




↓

 
Társértékelés


Közvetlen vezetői értékelés           Előző évek ellenőrzései, értékelései


Az értékelés a pedagógus erősségére, fejlesztendő területeire terjedt ki. 

Az egyéni értékelésekre alapozott szervezeti fejlesztési feladatok:
1. Az alkalmazottak önértékelésének fejlesztése – túl  alacsony, vagy túl magas volt
a/ önismereti trénig

b/ különböző önismereti technikák alkalmazása

2. Konfliktuskezelés megfelelő módja 

a/ alkalmazkodás -  önérvényesítés megfelelő egyensúlya

3. Csapatszellem növelése
- csapattréning szervezése – akár pályázati úton – az intézmény összes alkalmazottjának részvételével



	


Mellékletek: 
· Statisztikai adatlapok

· Egészség-  és környezeti nevelés tanévi értékelése

· Legitimációt igazoló jegyzőkönyvek
Budapest, 2009. 06. 30.

Ph.

                                                                                           ………………………………………
                                                                                                    intézményvezető aláírása
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